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ЗДА, АНГЛІЯ І ФРАНЦІЯ 
ВЩКИДАЮТЬ COBCTCb– 
КИЙ СЕРЕДНЬО-СХІДНІЙ 

ШІЯН 
Вашингтон. — Американ-

ськнй уряд, разом із урядами 
Великої Британії та Франції, 
відкинув совстську прополі-
цію спільної деклярації чоти-
рьох велнкодержав у справі 
Середнього СХОДУ, ВНСЛОВЛЄ-
ну в ноті совстського уряду, 
переданій урядам згаданих 
держав ще дня 11-го лютого 
ц. р. Совстський „середньо-
східній плян" передбачував 
скасування військових союзів 
таких, як Багдадський Пакт 
і, водночас із цим, заборону 
втримування чужоземних во-
свннх баз на території серед-
ньо-східніх держав, як теж 
заборону постачання зброї се-
редяьо-східнім Державам. — 
Відповідаючи на ' совстську 
ноту, американський уряд у 
своїй ноті, переданій дня 11 
березня міністерству закор-
довяих справ СССР, відмовив 
Совстам , доброї волі" в їх 
пропозиції, стверджуючи, що 
була вона висловлена в той 
час, як совстські офіційні ак-
тн і заяви підтверджували 
без усяких сумнівів небажан. 
ня совстського уряду СПІВ-
працюватн із західнімн дер-
жавами над розв'язкою се-
рсдвьо-східніх проблем. У 
відповідь на совстську cyrec– 
тію, щоб політику збережен-
ня миру на Середньому Сході 
вести виключно з допомогою 
мирних засобів і передусім з 
допомогою безпосередніх пе-
рсговорів, американський у-
ряд заявив у своїй ноті, що 

ЗДА завжди дотримувалися 
такого принципу, згідного з 
хартісю ОН, і Сонети із свого 
боку повинні доказати свою 
добру волю в тому напрямку, 
приймаючи резолюцію ОН в 
справі Мадярщини. Щодо со-
встської пропозиції, щоб ве-
ликі держави відмовилися від 
всяких спроб притягати се-
редньо-східні держави до мі-
літариих пактів з участю ве-
лнких держав, американсь-
кий уряд відловів, що ЗДА не 
протиставилися і не будуть 
протиставитися бажанням тієї 
чи іншої середньо-східньої 
держави, загроженої у своїй 
безпеці чи існуванню, входн-
ти в такі чи інші колективні 
союзи, для за'безпекн своєї су-
веренности і незалежяости. 
Що ж до мілітарних баз, то 
це знову ж залежить від са-
мих-середньо-східніх держав, 
чи вони вважають конечним 
існування таких баз на своїй 
території. Вкінці у відповідь 
на совстську сугестію заборо-
ідати постачання зброї для се-
редньо-східніх держав, аме-
риканськнй уряд ствердив у 
своїй йоті, що З'єдинені Дер? 
жави робили всі потрібні за-
ходи для того, щоб припннн-
ти перегони в зброенні між а-
рабськнми державами й Ізраї-
лем І що в той же сам час 
Совстн кинули на Середній 
Схід великі транспортн зброї, 
що у великій мірі причнннло-
ся до загрострення ситуації 
на цих областях. 

Сенатор-Ігтундт про небезпеку від 
американських комуністів 

Ню Иорк. — Республікан 
ськнй сенатор Карл В. Мундт 
промовляв .на прийнятті, яке 
влаштовано в готелі „Руз-
велт" після Служби Божої в 
катедрі св. Патрика, і заявив, 
що хоч сила комуністів в цій 
країні і в інших закордоннях 
державах зменшилася, то все 
ще вони с могутньою-силою 
в світі. Найбільша небезпека 
від комунізму — це те, що 
вони вміють просякати „до 
шкіл, робітничих організацій, 
а деколи навіть до релігійних 
громад". Тим способом вони 

хочуть забрати нам волю і 
збільшити свою силу, накида-
ючн нам і іншим державам 
свою диктатуру. Найбільшу 
силу мав світовий крмунізм в 
перших роках після другої 
світової війни, тепер комуніс-
тнчні позиції слабнуть, як це 
видко було під час недавніх 
подій в Угорщині. Та все ж 
таки вони G тепер небезпечні, 
бо працюють для шпнгун-
стса, саботажів та ведуть ко-
муністичну пропаганду, деко-
лн під дуже невинним І НЄПІ-
дозрілим видом, і тому ТИМ-
більше небезпечну. 

Секре 

Ню Иорк 
гівлі промовляв на прийнят-
ті в Жіночому Крайовому Pec– 
публіканському Клюбі і за-
явнв, що „модерний республі-
канізм" — це традиційна фі-
лософія Республіканської пар-
тії в модерній одежі, а не 
щось нове, недавно видумане. 
В.кс обороняв "урядовий про-
ект великого бюджету, бо 
„американці живуть в тіні 
жахливої водневої бомби і 
тому мусять платити багато 
грошей, щоб зберегти волю і 
життя". Великий (редераль-

їтар торгівлі Вікс в обороні 
великого бюджету 

Секретар тор- ний рюджет ще й тому, що зі 
збільшенням числа населення 
цісї країни зростають і дер-
жавні видатки. Впродовж чо-
тирьох років населення ЗДА 
збільшилося на 11 мільйонів, 
національна продукція на 
більше як 49 більйонів, aoco– 
бисті прибутки на 40 більйо-
нів. Але федеральний бюджет 
не збільшився у відношенні до 
національної продукції, бо в 
1953 році він виносив 20 від-
сотків національної продукції, 
а тепер становить тільки 16 
або 17 відсотків. 

В АМЕРИЦІ 
ф Президент Айзенгавер, не 

зважаючи на те. що ще не вилі-
кувався з перестуди' і кашлю, в 
першу неділю посту відвідав 
крапову пресвітеріяиську цері:-
ву, де пастор Едвард Л. Р. Елсон 
виголосив проповідь про значеїт. 
ня молитви, яка дас людині мо-
жливість відновляти свою віру, 
що послаблюється під час що. 
денних клопотів. 

ф Колишній, державний сск-
рстар Дій Ачесон "сказав журна-
лістам, що читас старогрецького 
історика Тукіднда, але робить 
це в англійському перекладі, бо 
вжо призабув старогрецьку мо-
ву. якої вчився в' університеті. 

ф Як кожного року, так і ш - -
го Конгрес на початку своєї сс-
сії працює повільно і в січні й 
лютому Сенат працював тільки 
116 годин, а Палата Репрезен. 
тантів - 66.5 години. Зате и 
червні і липні Конгрес, звичай. 
ио, працюс до пізньої ночі, ви-
кінчуючи на час законопроекти, 
щоб якнайшвидше' піти на фе-
pit Ь. 

ф Бразилійськкй уряд зане-
покоеннн ТИМ, ЩО в ЗДА вннай-
шда „синтетцчццй запах кава". 

що може причинитися ДО ЗМЄИ-
шения бразилійського експорту 
кави до ЗДА, бо деяка частина 
американців користуватиметься 
„штучною" кавою. 

ф Федерація Італійсько-Амс 
риканськнх Демократичних Ор-
ганізацій в Ню Порку вІдзначн-
ла народини АмеріГа Веспуччі. 
який був одним із -тих подорож-
ннків, що перші бачили Західню 
Півкулю і від якого пішла наз-
ва Америки. Веспуччі народив-
ся 9-го березня в Фльореиції в 
Італії в 1451 році. 

ф Два роки тому Вілмш П. 
Маня заробляв 400 доляріз мІ-
сячно, збираючи оплати від 
авт на автостраді в Ню Джерзі, 
тепер він мас мільйон долярів, 
бо прн допомозі приладу raflre– 
ра відкрив уранові поля в стейті 
Колорадо, які тепер експлюатуч, 
продаючи уран, що з нього trpo– 
дукусться атомову енергію. 

ф Жінки з фермерської opra– 
нізаціі в Медісои, Внскансин, 
домагаються, щоб на пляшках 
із молоком була корова, бо де-
які діти думають, що молоко 
походить від пляшок І nanepo– 
вих контейнерів. 

Президент починає двопартійні 
наради з конгресовими 

провідниками 
Вашингтон. — Президент 

Айзенгавер 11-го березня по-
чав наради з „великими чо-
тирма" представниками обох 
партій в Конгресі, з провід-
кнкамя біль тости і меншості! 
в Сенаті і Палаті Репрезен-
тантів, і ті наради - відтепер 
будуть постійно' відбуватися. 
На цій одногодинній конфе-
оенції були від демократів 
:пікер Палати Репрезентан-
тантів Сем Рейбирн і провід-
ник демократичної більшосте 
в Сенаті сенатор Линдон Б. 
Дженсон, а від республікан-
ців провідник республікан-
ських конгресменів конгрес-
мен Джбзеф В. Мартин і про-
відннк республіканської мен-

ції не було офіційного поряд-
ку нарад і не списувано про-
токолу нарад. На цій нараді 
по раз перший обговорювано 
і внутрішні справи, бо дав-
ніше демократів Президент 
запрошував на наради тільки 
тоді, коли обговорювано за-
кордониі справи. Секретар 
Білого Дому Джеймс С. Га^ 
герті заявив журналістам, що 
цією першою конференцією 
вважається новий спосіб дії 
Президента,' якяй хоче вести 
двопартійну політику не тіль-
ки в закордонних справах, 
але також і в проблемах 
внутрішньої політики. Ту 
„велику чвірку" буде Прези-
дент частіше запрошувати на 
наради, щоб інформувати і 

^ . ^ Ї Ї Г . Г ” ” ” І Н А З Р І В А С НОВА КРИЗА 
^ ” В ОБШИРІ СУЕЗУ 

шости в Сенаті сенатор Віль-' демократів про свою nporpa– 
ям Ф; Новленд. На ковферен- му. 

Помер адмірал Бирд - відомий 
дослідник полярний 

Бостон, Массачусетс. — Тут 
у віці 68-ох років помер відо-
мий полярний дослідник ад-
мірал Ричард Е. Бнрд. Він 
помер у сні, і його смерть 
спричинена недугою серця, 
на яку вія деякий час хворів,, 
хоч минулого року був ще 
на Антарктиді. Бнрд - це 
перша людина, яка пролеті-
ла над Північним і Півден-
инм бігунами. Серцева неду-
га' не дозволила йому очолю-
вати теперішню амерякансь-
ку експедицію до Південного 
бігуна, яка там перебуває в 
зв'язку з Міжнародним Ґео-
фі зич ним Роком. Ще 21-го 
лютого ц. р. адмірал Бирд 
дістав Медалю Волі, яку йо-
Му до Бостону привіз від де-
партамеиту оборони шеф 
операцій фльоти адмірал А. 

Бирк. Його лікував д-р Пол 
Додлі Ваііт. який лікував і 
президента Айзенгаиера, ко-
лв він хворів на коронарну 
тромбозу. Члени родини ад-
мірала Бирда заявляють, що 
покійний працював впродовж 
останніх трьох років, і спо-
чнвав аж під час останніх 
кількох місяців. Прн смерті 
адмірала була його дружина 
Мері Д. Еймс, з якою він 
отдружився в 1915 році і чет-
веро дітей, один син і три 
доньки. Адмірал Бирд своїми 
дослідами поширив оборон^ 
ннй район ЗДк аж до Пів-
денного бігуна. Географією і 
полярними околицями він ці-
кавився від ранньої молодо-
сти. Про свої ДОСЛІДИ ВІН ПИ-
сав в книжках. Першу екс-
педнцію на бігун він відбув 
в роках 1028-1929. - г -; 

Віце-президент Нінсон прибув 
до Етіопн 

ході конференції 8-х держав, 
учасників Організації Півден-
ио-східнього Азійського пак-
Tj' (СЕАТО) у столиці Ав-
стралії, на тайному засідан-
ні, на якому обмірковувано 
Військові проблеми, зв'язані 
з обороною проти можливої 
Комуністичної агресії, дер-
жавннн секретар Доллес за-
певняв, що військова сила 
ЗДА на Тихому океані тепер 
така могутня, якою ще ніко-
Hfr-''МВ' була. За- остйянГ два 
роки чисельно не побільшено 
американської фльоти ні су. 
ходільних Гарнізонів на Да-
лекому Сході і в Океанії, 

Аддіс Абеба. — Віце-прсзн-
дент Ричард Ніксон прибув із 
своєю дружиною до столиці 
Етіопії (АбесівіІ) Аддіс Абе-
бн. Його зустріли на летовн-
щі' наступник престолу Mepe– 
дасфа-Воссен' і амернкан-
ський амбасадор Сіммонсон, 
після чого вони відїхалп до 
палацу, де були прийняті ці-
сарем Гайлс Селяссі. Кален-
дар подорожі НІксона перед-
бачив для Етіопії тільки 40 
годин. В тому часі він має від-
бути довшу нараду з імпсра'-

тором Гайле Селяссі та 6JTH 
на обіді і на прийнятті в ці-
сарському палаці і в амери-
канській амбасаді. Віцс-пре-
зидент Ніксон привіз ЄТІОП-
ському монархові відручного 
листа від президента" Айзен-
гавера. Ніксон запевнив 
Гайле Селяссі, що в ЗДА не 
забули відвідин етіопського 
монарха в 1952 році і віддав-
на думали про ревізитування 
його. Під час перебування 
Ніксона в Етіопії падав там 
зливний дощ. 

Воргіс твердить, що між мадярськими 
іміґрантами мало комуністів 

Вашингтон. — Голова Пре-
зидентського Комітету для 
справ мадярських втікачів 
Трейсі Воргіс заявив на теле-
візійній програмі, що „дуже 
мало" комуністів або інших 
підривних осіб могло дістатися 
до ЗДА разом із мадярськими 
втікачами, бо їх дуже доклад-
но перевірювали в Европі. 
Досі пі дослано до Европн з 
усіх мадярських імігравтів до 
цісї країни в числі 28,928 
тільки 12 осіб. Досі вже 
27,662 нові мадярські імігран-
тн мають помешкання і пра-
цю, І в таборі в Кілмер, Н. 
Дж., залишилася тільки не-
значна частина. Воргіс ска-
зав, що досі в Югославії жи-

ве коло 18,000 мадярських 
втікачів, і треба б їм якось 
допомогти. Він відмовився 
сказати, як дивиться уряд на 
справу втікачів з Єгипту. Ма-
дярськям втікачам треба будо 
конче і негайно допомогти, 
щоб вони не були тягаром та-
кої малої держави, як Авс-
трія. Воргіс твердить, що зая-
ва конгресмена , Френсіса Е. 
Волтера про численних ' ко-
муністів між мадярськими вті-
качами не пошкодила справі 
допомоги тим втікачам. 

ф Хоч армія має більше чиг. 
ло гелікоптерів як летунство. то 
на пілота до того гелікоптера, 
який возитиме президента Ап-
зенгавера, вибрали пілота з ле-
тунськнх збройних сил. 

Вже появилось і розсилається нове число 
„Веселки" 

Цими днями вийшло 
друку та розсилається для 
передплатників нове, берез-
неве число дитячого журяа-
лу „Веселка", що появлясть-
ся при „Свободі" окремим 
журналом. Березневе число 
„Веселки", надруковане на 
Ще кращому, як досі, папері 
та в двох кольорах (темна 
сепія і жовтий), присвячене 
головно Шевченковим роко-
винам. На обкладинці с мис-
тецька ілюстрація мистця. 
П. Андрусева до уривку з 
.Гайдамаків" на тему „Я не 
одинокий", який теж надру-
кованнй в числі. Крім зви-
чайних виховних і розваго-
вях матерічлів, в числі надру-
ковані праці: М- Маморсько-

го — „Тарасів свищик", Ро-
мана Завадовича —і, „Про-
щай, Кнрнлівко!" — сценічна 
картина з життя Т. Шевченка 
та інші короткі оповідання, 
багато віршиків і продовжен-
ня матеріалів з попереднього 
числа. Крім ілюстрованої іс-
торичної казки про Богуту-
Багатнра, в числі с одннад-
цять більших ілюстрацій і 
багато заставок. Англомовна 
сторінка, крім продовження 
лекції українській мови, в ЦІ-
лості присвячена роковинам 
Шевченка. „Веселку" треба 
замовляти у В-ві („Свободи") 
а кожне нове число можна 
набути в більшості україн 
ських книгарень у цій країні 
та в Канаді. 

В минулу недЬію на вулицях міста Гази в т. зв. смузі Гази, 
вибухлн демонстрації арабів, що домагалися повороту туди 
єгипетської влади. Міжнародна поліція, що' зайняла те місто 
після відвороту Ізраїлі.ції:, мусі.іа розганяти юрбу стрілами 
понад її голови, проти чого потім гостро протестував Єгипет. 

Доллес запевняв'про силу ЗДА 
на Тихому океані 

Канберра. — В дальшому шилась значно завдяки но-
внм родам зброї. Також пред-
ставник Англії Гом, держав-
ний секретар для справ Ком-
монвелту в англійському 
уряді, запевняв, що коли б 
навіть Англія дещо зменши-
ла чисельно свої гарнізони в 
д ' а л е к о-східніх посілостях 
(Гонґ КонГ, Малайський пів-
острів), то залишені там вій-
ська розпоряджатимуть иай-
модернішою зброєю включно 
з атомовою і тому вони бу-
дуть являти еобою велику 
силу."На тій конференції да-
лі аналізовано ситуацію вну-
трі. Совстів. Стверджено, що 
різні познаки слабосте внутрі 

проте зі слів Доллеса вихо- совстської імперії с задовіль-
днло, що вогнева сила збіль-іним явищем. 

На Майярщині йде хвиля 
арешту вань 

За відомостями стро-угорськоі монархії під Відень. 
від останніх втікачів з Мадяр-
щнни, к о м у н о-мадярськнй 
уряд від двох тижнів перево-
дить масові арештування і за-
повнюс в'язнями концентра-
ційний табір під Будапештом. 
Єдиною причиною с острах 
перед вибухом проти-урядо-
внх заворушень у зв'язку з 
роковинами революції на Ма-
дярщині а 1848 році, в най-
ближчу п'ятницю, 15 березня. 
Цей день був звичайно свят-
кований, як мадярське націо-
нальне свято. Але тому, що 
тодішню революцію здавили 
були також москалі, що прий-
шли були викликані на поміч 
тодішнім центральним уря-
дом у Відні (за існування ав-

скнптром Габсбургів), уряд 
Кадара лякається вибуху 
протисовстських д є м онстра-
цій. Австрійські власті запере-
чили поглядові американсь-
кого президента Федерації 
для охорони дітей, д-ра Ри-
чарда П. Сандсрса. наче б 
тільки одна п'ята частина ма-
дярськнх втікачів до Австрії 
це були дійсні борці за сво-
боду, дві п'ятих втекли з ува-
ги на погані ПОЛІТИЧНО-CKOHO– 
МІЧНІ умовний життя ПІД КО-
муністами, а дві п'ятих це бу-
лн злочинні елементи. Також 
американський г е н еральний 
консул у Відні рішуче зая-
вив, що це погляд ПОМИЛКО-
вий. 

ВІДБУЛИСЬ НАРАДИ В СПРАВІ КУРСІВ 
УКРАЇНОЗНАВСТВА НА СОЮЗІВЦІ 

Ню Иорк. - Свос заінтере-
сування справами ведених 
уже від трьох років курсів 
українознавства на „Союзів-
ці" виявила тут народжена 
молодь, хоч би тим, що для 
тісї та подібних справ ство-
рила при своїй Лізі Україн-
ської Молоді Північної Аме-
рнкн окрему Фундацію Ліги. 
З ініціативи тісї Фундації від-
булись минулого понеділка. 
11-го березня, окремі наради 
між представниками Фунда-
ції і представниками Куль-
турної Комісії УНСоюзу, яка 
влаштовує та займається 
курсами. Завданням цих на-
рад, на яких Фундацію засту-
пали п. Йосип Сміндак і п. 
Стела Захарчук, а Культурну 
Комісію УНС її голова п. Д. 
Галичий і її секретар ред. А. 
Драган? було поінформувати 
представників молоді про 
НЛЯНІГ відносно цьогорічних, 
вже четвертих з ряду курсів 
українознавства на „Союзів-
ці". В цьому році, подібно, 
як і в попередніх роках. кур-
си триватимуть повні чоти-
ри тижні, від середи 31-го 
шини, до середи 28-го серн-

ня, та включатимуть навчаи-
ня української мови і літе-
ратури, географії й історії 
України та української куль-
тури, крім надзвичайних лек-
цій народного мистецтва. В 
цьому році курси вже мати-
муть три класи, згл. три 
ступні, як теж будуть введені 
деякі навчальні вдосконален-
ня і доповнення. Курси ВІД-
братимуться під педагогіч-
иим протекторатом Українсь-
кого Вільного Університету в 
Мюнхені. Курсанти користа-
ють без обмежень з усіх ва-
каційно-відпочинкових удо-
гіднень ,,Союзівкн". Оплата 
за курси і побут за „чотири 
тижні внноентнме теж і в 
цьому році тільки 120 доля-
рів. Курси були заініційовані 
та кожного року відбувають. 
ся прн активній співпраці 
Ліґн Молоді. 

Каїро. — Є г и п е т закинув 
міжнародній поліції Об'с;)на-
них Націй, що вона nepecry– 
пнла свої функції, при чому 
він, вказав тут конкретно не 
ті здогадні провини м':жкарод-
ної поліції: вжнтта зброї прн 
розпорошуванні ч рабських де-
монстрантів на вулицях місто 
Ґази в минулу неділю та на-
магання „інтерилціонплізува-
ти" смугу Гази. В єгипетських 
часописах і в радіо-пропаґаи-
ді говорилось про стріляння 
міжнародною п о л і ц і є ю до 
15,000 маршуючнх демонст-
рантів, при чому, називалось 
за іменем юнака Мохаммеда 
ель Мушареффа, який мав 
згинути геройською смертю 
тоді, коли намагався вивісити 
єгипетський прапор перед го-
ловною кватирою. війська Об'-
еднаних Націй на головному 
майдані в Газі. Заступник гс-
нерального секретаря Об'ед-
наннх Націй Гаммершнлда. 
Ралф Банч, який саме в поне-
ділок прибув до Єгипту, стрі-
нувся негайно з комаидаНтом 
міжнародної поліції канадій-
ськнм генералом Бирнсом і 
відвідав Газу, рішуче запере-
чив тим вісткам. Він поклн-
кався на інформації від між-
народної поліції в Газі, що де-
моистрантів не було більше, 
як 300 осіб, що стріляно не до 
них, а понад їхні голови га 
р о з п о р о ш е н о їх ручними 
слізьними бомбами, при чому 
не було взагалі ніяких людсь-
ких страт в убитих чи ране-
них. Сам він знайшов Газу у 
повному спокої і проходжу-
вався з Бирнсом її вулицями. 
Проте, єгипетський президент 
Гамаль Нассер призначив вже 
губернатора для смуги Гази 
їв особі генерала Гассана Аб-
дель Ляттфа, а речняк СГНПСГ-
ського уряду заявив, що Єги-
пет буде домагатися „негай-

ної" передачі смуги Гази під 
егиетське управління. Цей 
крок Єгипту заскочив головну 
кватиру Об'єднаних Націй у 
Ню Иорку і Вашингтоні. Вони 
були 'переконані, що Єгипет 
мовчки прийме адмініструван-
ня у смузі Гази міжнародною 
поліцією ОН впродовж ДОВШО-
го часу, щоб не викликувати 
нового конфлікту з Ізраїлем, 
який заявив, що не допустить 
до повороту єгипетської адмі-
ністрації до Гази. Після нара-, 
ди генерального секретаря ОН 
Гаммершнлда з його так зва-
ною дорадчою групою, він рі-
шнв покищо нічого в цін 
справі не робити, та виждати, 
поки виявиться, чн призна-
чення єгипетського губсрна-
тора для.смуги Ґази є дійсно 
вступом до вимога Єгипту, 
щоб міжнародна поліція заб-
ралась геть зі смуга Гази, чл 
тільки пропаґандивно - так-
тичннм кроком для заспоко-
ення єгипетської націона:ііі -
тичної вулиці. У цьому тижні 
виїздить на Середній Схід сам 
Гаммершилд і він вияснить в 
усіх подробицях становище 
Єгипту. Речник ізраїльського 
уряду перестеріг перед „важ-
кнмн консеквенціямн", ЯКЩО 
Єгипет захотів бн вернутися 
до смуга Гази і розпочати 
знову давні методи супроти 
Ізраїлю. Ізраїль стоїть на ста-
новнщі, що Об'єднані Нації 
несуть відповідальність -ш. 
спокій в смузі Гази і домапь 
сться далі, щоб ту смугу інтер-
иаціоналізувати. Проте одна-
ново Банч як і Гаммершилд 
уважають, що перемир'я з 
1949 року, за яким смуга Гази 
н а л е ж и т ь до єгипетської 
юрисдикції, зберігає свою сн-
лу. Таким чином — доходять 
до висновку часописи - - сги-
петсько - ізраїльський кон-
флікт розпалюється знову. 

Ізраїль погрожує „промостити 
шлях кораблям гарматами" 

Єрусалим. —І Ізраїльський - кі кораблі по дорозі до порту 
иіністер закордонних справ j Елят або з того порту до Ті-
ГольдаМаср вернулася з сесії 1 Р а н с ь к о ї протоки. Ізраїл„ че-
„ , . „ . - ікає, чн Єгипет перепустить 
Генеральної Асамблеї до Із- д а н с ь к И Н КОрабсль з товаром 
раїлю і складала широке зві- длЯ і з р а їлю з Південної Аф-
домлення свому урядові про:рнкн та три американські 
хід переговорів, які довели до j танкери. Всі ті кораблі саме 
згоди Ізраїлю на відкликання тепер пливуть в напрямку 
військ з смуги Гази і побе-
режжя Акабн. Частина ізра-
їльського уряду висловлюва-
ла острах, що рішення прем' 
єра Гуріона було таки помил-
кове і що брак ясно спреци-
зованнх гарантій доведе до 
дальшого бойкотування Єгнп-
том ізраїльських кораблів та 
до напастувания Ізраїлю з 
смуга Гази. Гольда Маср під-
креслюваля, що вона вираз-
но заявляла право Ізраїлю -
гарматами промостити віль-
ннй шлях ізраїльським кораб-
лям, якщо Єгипет захотів бн 
знову острілювати ізраїльсь-

порту Елят над затокою Ака-
би.З Каїро повідомили, що 
єгипетський президент Hac– 
сер ще не рішився, чи він мас 
погодитись на пропозицію 
Америки і передати проблему 
свобідиої плавби через „ін-
тенаціональні" чн „територі-
яльні" води затоки Акабн, Ті-
ранської протоки і Суезького 
каналу Міжнародному Тибу-
налові в Газі, чи далі обсто-
юватн Право Єгипту на бльо-
кування ізраїльських кораб-
лів з того титулу, що ніби 
між Єгиптом І Ізраїлем с 
„стан війни". 

У СВІТІ 

ф Точиг Мбоя, 27-річниО cei:– 
ретар професійних спілок я ян-
глійській колонії Кенії, став пер-
ШИМ МурИНСЬКНМ ПОСЛОМ В МІС-
цевій автономній ..законодатній 
раді". На 100.000 муринського 
населення в столиці Кенії. Най-
рові, тільки 2,500 дістали право 

голосування; 

ф В .Мої і:ні помер з початком 
березня ц. p. Cr,preft Яковлевіч 
Жук, головний Іюкенер Совстсь-
кого Союзу і 'один із найбіль-
шйх опричників большевнць. 
коі кліки, у віці 65 років. Він 
був автором плянів найбільших 
каналів І водних слектріпеИь в 
Совстському Союзі, як ось кана-
лн між Валтнком і Білим морем, 
канал між Москвою І Волгою та 
Волгою і Доном. Водночас. ра-
зом із НКВД він планував npa– 
дбання для тих робіт дармово: 
невільничої робочої сили. На 
його ..замовлення" НКВД пере. 
водило в Україні й інших пояр-
млених країнах той масовий iv– 
рор. що проявлявся в масович 
арештуваннях. засудах та ft за-
сланнях без ніяких засудів 
до робіт Жука. Тому його бюр:і 
прнміио'вались в найближчому 
сусідстві ославленої в'язниці 
Луб'янки. Він тісно співпрацю, 
вав раніше з Верісю, потім з 
Круґловим. 

ф Геролд Коннолі, американ-
ськнА чемпіон у киданні моло-
том, який хоче женитися з чесь-
кою легко-атлеткою Ольгою 
Фікотовою. що з нею познайо-
мнвея на Олімпійських ігрищам 
в Австралії, прибув у дуже при-
і-нічсному настрої я Праги д-і 
Відня. Він мав тільки на 10 днів 
візу до Праги, де просив кому. 
но-чеський уряд дати дозвіл 
Ользі Фікотовій на П подружжя 
з ним і виїзд до Америки. Чесь-
кі комуністи не дали ще ніякої 
відповіді. Фікотова були єдиною 

чешкою, яка дістала на остан--, 
ній Олімпіяді золоту медалю 'І х 

тому чеські комуністи не хочуть 
позбуватися такої зорі в користь 
..американських імперіялістів' 

О Kopo.i. н,і Слпсаін-т.і ВІДПІ-
дала у іипнталі свою недуи”у 
служявху, 52-річну шотлянлку 
МарГарнту МекДоналд. яка за-
хворіла під час недавньої подо-
рожі з королевою до Порту пі-
ліі. МарГарнта служить на ш̂ -
ролівському дворі вже понад 20 
років. Королева була при її пос 
телі 40 хвилин. 

ф K i i . t l i l i M l i . o r n M a . t : i p r i . i . n i .і 
прем'єра Імре Ніідя разом л йо. 
го найближчими спіиріЛітникн. 
ми, що їх вивезли були до Руму-
нп і тримали у віддаленій місце-
вості. перевезли - за вістками 
у віденській пресі — до Вука. 
решту. 

ф У ЛІГ" ,ііі, на спеціяльній 
церемонії тубільчих мурннськнх 
племен, обрано віце-президентл 

іРичарда Ніксона їхнім „голоз. 
ним ватажком". Для цісї церс^ 
монії зодяглн Ніксона в чорно-
білий халат І на голову наспдн-
ли йому червоний капелюх. За 
традиційним звичасм„ що Його 

І пі.шу., ліберійське законодав. 
' ство. ..головний ватажок" мас 
право мати стільки жінок, скіль. 
ки захоче. Ясно, що віце-прези. 
дент зрікся цього „почесного 
привілею", незалежно від фак. 
ту, що в його подорожі товари, 
шить йому його дружина. Пат-
раці. 

- ' - ' Ь . . ,. ' 
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ПРАВДИВЕ ОБЛИЧЧЯ КОМУНІЗМУ 

ДОКТРИНА АИЗЕНГАВЕРА ЗАКОНОМ 
З хвилиною, як минулої суботи, 9-го березня, президент 

71. Д. Айаенгжвер написав на тексті резолюції, остаточно 
прийнятій Конгресом в минулий четвер, слова ,.3атвердже-
но, Двайт Д. Айзенгавер'', — той документ став обов'язую-
чвм державним законом. Цей заков встановляє нову амери-
канську закордонну політику у відношенні до країн Серед-
нього Сходу, стверджуючи, що З'сдинені Держави „готові" 
боронити ті країни збройною силою проти комуністичної 
агресії, якщо котра з них звернеться до ЗДА за допомогою, 
та що ЗДА допомагатимуть їм фінансово для закріплення 
їхньої волі прощ підривної комуністичної роботи. Правда, 
затвердження „доктрини Айзенговера" в 1957 році прнй-
шло в 60 днів після того, як Президент зголоснв Конгресові 
свій проект, в порівнянні з чотирма днями, впродовж яких 
в січні минулого року Конгрес позитивно полоднав був за-
кои про оборону Формози й Пескадорськнх островів проти 
комуно-китайської агресії. Але й тепер Конгрес виявив со-
лідаряість з Президентом. Після зголошення Президентом 
свосї „доктрини" в дні 5 січня ц. р. Палата Репрезентантів 
затвердила її 30 січня 355 голосами проти 61, 5 березня 
Сенат затвердив її 72 голосами проти 19, а в два дні згодом 
Палата Репрезентантів погодилась на змінений Сенатом 
текст 350 голосами проти 60. Цей змінений текст дас ще 
більшу свободу рухів Президентові у вирішуванні, чи і ко-
ли треба буде кинути могутню збройну силу ЗДА в оборону 
загроженого комунізмом середньо-східнього обширу. 

Цей новий закон с ще одним історичним доказом ак-
тнвної свободолюбностн Америки, свободолюбносте не тіль-
ки для себе, але й усіх країн світу. Це ще один історичний 
доказ рішення З'сднненнх Держав, всієї американської иа-
ції і її державного проводу, протиставитися дальшому noxo– 
дові московсько-большевицького імперіялізму. Тому це ра-
дісинй закон для всіх, що прагнуть волі і миру. 

40 РОКІВ МОСКОВСЬКОЇ КАТІВНІ 
-10 років тому, 12 березня 1917 року почались у Петро-

граді демонстрації, які вже в найближчих годинах і днях 
виявили всю гнилизну царського режиму. Коли зрікся Мн-
кола П і на його місце прийшов до влади Тимчасовий Уряд, 
що його очолював як перший голова, князь Георгій Дьвов, 
російські журналісти прославляли той переворот, як ,,най-
і-покій нішу революцію в історії світу". Не треба було ждати 
аж 40 років, щоб дійти до висновку, що це була найкрнва-
віша революція, що породила найкрнвавіший режим, аідо-
мий за всі часи іі у всіх країнах світу. Проте большевязм 
не народився „з нічого". Він органічно зв'язаний з усісю 
попередньою історією Росії, як того державно-політнчного 
твору, що постав з експансії Московського князівства. Вія 
тісно пов'язаний з прикметними рисами і царського само-
державія і розперезаностн Пугачовнх та інших подібних 
московських „народних" героїв, з духовою атмосферою До-
гтосвщинн і забріхоною історичною школою Ломоносових 
і Фльорінськнх. І тому і з датою 12 березня тісно зв'язаний 
сучасний большевизм, що с кров'ю з кровн і кістю з кости 
минулого Московщини. Історія ні одного народу не доказує 
так яскраво зв'язку між народною психікою і державними 
режимами, як історія Московщини з її останнім 40-річним 
періодом включно. 

Ця революція мусить вражати істориків своїм безглуз-
дям. Вона здискредитувала не тільки ту партійну кліку, яка 
захопила була владу вже в жовтні 1917 року і володіо по 
нинішній день, встановивши диявольську систему терору і 
насилля, але взагалі московський нарід і його державниць-
ку зрілість, у новітньому, а не середньовічному розумінні. 
Г.о впродовж першої половини 20-го сторіччя московський 
нарід запрезентував світові аж три режими: реакційно-авпь 
кратичннй, демократичний і комуністичний. І всі ті три ре-
жнми виявились в московському виданні нищівними, все-
редині гнилими і за своїм змістом безглуздими. Зокрема 
скомцромітувалась і виявила свою повну нездарність росій-
ська демократія із своїми Львовими, Мілюковнмн, Черновн-
ми, Плехановими і Кереиськимк, які промостили шлях 6оль-
шевнцькнн ватажкам. Зате всім отим трьом режимам була 
прикметна одна спільна їм риса: імперіалізм з колоніяль 
иою експлюатацісю уярмлюваних народів. 

В минулу неділю державний секретар Дж. Ф. Доллес 
висловив в столиці Австралії, на міжнародній конференції 
8-х держав СЕАТО, переконання, що комунізм, це „явище 
проминаюче, а не перманентне". Ні один політик з історнч-
вою освітою не мав ніколи найменшого сумніву, що росій 
ська революція, яка триває вже акуратно 40 років, заків 
читься повним банкротством, заламанням і катастрофою 
большевицької тиранії. В історїї людства тих кількадесят 
років - це буде дійсно тільки епізод. Кривавий, ганебний, 
жалюгідний епізод, — криваве мариво 20-го сторіччя. 

Читаючи п р о т є с тянтські 
церковні видання-і обсервую-
чк поведінку ЧІЛЬНИХ ППОТЄС-
тантськях діячів в Америці, 
набнрасться переконання, що, 
ця найбільша релігійна rpy– 
на в цій країні о, на жаль, 
мало здецидована, або й не-
освідомлена якелід щодо 
питань світового комунізму. 
Внстаяе приглянутись зигза-
гам й реверансам Світової 
Ради Церков супроти ,.ка-
зьонних" церковних uipo– 
визналь в СССР, або мннуло-
річних поїздок її реарезен-
тактів до Москви з візи тою 
„доброї волі", пізніше НЄЯС-
них, баламутних звітів з тієї 
поїздки, а тепер повної мов-
чайки по обидвох боках і 
можна переконатись, що в 
цій важливій ділянці не все 
гаразд. ^ 

Вимовним доказом на ці 
невеселі ствердження може 
послужити редакційна стаття 
головного органу секти Саід-
ків Сгови („Свідок"), ЩО ПО-
просту araityc уряд ЗДА за 
численні спроби з атомовою 
й водневою бомбою на тєре-
ні ЗДА. Що більше, цей цер-
ковннй офіціоз — під цим 
оглядом ставить війце СССР, 
називаючи його становище 
більше „моральним", навіть 
„християнським" . . . Подібне 
„в а в н л о нське помішання 
язиків" панує й між поваж-
ними протестаитськнми rpy– 
нами в ЗДА, в першу чергу 
поміж їхніми духовними ІН-
телектуалами. 

Проте, трапляються 1 виїм-
ки, один з яких варто на-
вести. 

Те соме з комунізмом. Ска-
жу, іцо комунізм в ще 6ІЛЬ-
ше диявольський просто ТО-
му, бо він мас чесвоти (хоч 
вживає їх в протилежному 
напрямкові) - що їх нацизм 
відкинув.. . Нацизм (і фа-
шнзм) мав дуже обмежені 
расові й націоналістичні рам-
ці. Комунізм приймав в свої 
ряди кожну людину! Без 
огляду на її росу, походжен-
ня, релігію, переконання в 
здібності. Він с сильний, бо 
стає близько самої людини, 
бере її такою, якою вона о. 
Він бере цілу людину, ДО OC-
таннього її нерву . . , 

Тому комунізм — пише 
спископ Емрич - с — релі-
гісю! Поперше, комунізм с 
щось більше, аніж політична 
чи економічна система. Він 
апелюс до душі, серця, до 
р о з у м у — ЯК реЛІГІЯ, ЯК' 8І-
ра. Він не бере людину за 
одну лише руку, а сягас до 
її найглибших надр! Чому 
комунізм с релігія? Ото: він 
мас силу захопити, полонити 
душу людини, піднести її в 
стан „екстази" самої. Для 
нього нема кордонів, він іде 
як лявіна по цілій Азії, як 
Мохаммед і Буддо.— поривах 
мільйони . . . Він мас на сво-
їм шляху п мучеників. Як 
кожна релігія, так І комунізм 
настоюс на' повну првннже-
ність, віддання себе ідеї, до 
самозаперечення самого себе 
— в глибокому захопленні 
„спасіння людського роду"... 
Головною небезпекою кому-
нізму не атеїзм (бо чимало 
з-поміж атеїстів с приклоняй-
камн християнської моралі 

Ярослав Курдндмк , 

, ЗАГРОЗА МОРСЬКОГО НАПАДУ 
НА ЗДА - . 

ВОДА - ЦЕ ОСНОВА ДОБРОБУТУ 

Перестороги членів голов-Ura десантами, популярний 

Припадково попав мені в ' ^ 1 " ^ - а Р^те й о г о аР0" 
'гантне ідолопоклонство. руки протестантський дво-

тнжиевих „Кришчісн EKOHO– 
мине", що. виходить в Ню 
Иорку, як покадконфесійннй 
протестантський орган. Упер-
ше, поміж десятками знаних 
мені періодяків протестант-
ського світу, — знайшов а на 
його сторінках суто хрнсти-
янський підхід до розв'язки 
питання самої суті комуніз-
му, зокрема в студії спископа 
Ричарда С. Емрнча (з Єпис-
копальної Церкви) п. з. „Де-
які занедбані аспекти кому-
візму", поміщеній в числі за 
жовтень м. р. 

Щоб пізнати істоту кому-
нізму, пите єп. Емрич, тре-
ба знати християнам — чим 
с сатана. Він також мас ряд 
своїх „чеснот"! Він с терпе-
ЛИВИЙ, ІНТелІГеНТННЙ, ЗДИСЦН-
плінований, п р и т я г аючий. 
Він знас, як здобувати прня-
теліо, як присднатн собі 
впливових людей. Тому сата-
на с небезпечний, бо мас свої 
,добрі" на око чесноти. Соме 
тому, вживає він цих ,,чес-і 

Комунізм мас свою „святу 
книгу" - „Капітал" Карла 
Маркса. Він мас свої „святі 
місця" й „святині". Мас він 
також своїх єретиків і апарат 
модерної інквізиції. Мас свої 
ідеї „спасіння" для прояета-
ріяту і свого „диявола" -
капіталістичну систему у свІ-
ті. Мас свою версію^дро ,fltt– 
бо" — зрівняння всіх стенів, 
в що наївні вірять. Комунізм 
мас теж свої ..заповіді" —.що 
думати про економію, no;rirn– 
ку, штуку, родинне життя 
і т. д. З такими „чеснотами" 
комунізм посилає в широкий 
світ своїх „апостолів" і „мі-
сіоНерІВ", . а Іх”кс завзяття 
зовсім не уступає ревності'й 
запалові самих Св. Anocro– 
лів . . . За вяйнятком одного: 
рушійною силою їхнього 
,,алостольства" не с любов, 
що здобула світ для Христо. 
вої ідеї, а гидка ненависті, й 
насилля, цинізм 

З черги єпископальний до-
стойникРичард Емрнч звер-' 

нот", щоб потягти за собою j 'пс вістря свосї статті-студІІ 
людяну. В цьому с різниця 
поміж святою людиною, а 
сатаною, що вони обидва 
уживають своїх „чеснот", але 
в протилежному напрямку . . . 
Святі люблять Бога, сатана 
любить самого себе. Історія 
нацизму й комунізму є наяв-
ним доказом цього. Нацизм 
показався згубним, бо вели-
КИМН чеснотами повів нарід 
— в протилежному НЗПРЯМ-
нові. До злого. Його шляхи 
довший час були ефективні, 
бо було там чимало добрих 
„чеснот", високих ідей. Ор-
галізація, здібність, відда-
ність справі, патріотизм rep– 
манського народу — не були 
самі в собі лихими, а стали 

— на Америку, на її кволість 
і безсилля, на грізну духову 
порожнечу — в обличчі де-
монічного й агресивного к6-
мунізму, як нової світової 
„релігії". — В багатьох ді-
л.”нках життя — пише він — 
Америка є велика, вона імпо-
нус світові. Вона горда з цьо-
го, що в свойому старому 
національному гаслі стріть 
зворушливе, високо'релігійне 
слово „На Бога ми надіс-
мось"! Традиційному амерн-
канському християнізмовІ - -
нема аналогії у світі: „Всі 
люди є рівні перед Богом 1 
мають однакові права", - -
це начальне слово америкон 
ської системи й самої держи 

ного командування омери-
панських збройних сил На 
обширах Тихого океану про 
те, щоб розпочати планово 
побудову поясу для фрон-
тальної охоронИ ЗДА з оке-
знів у такій самій формі, як 
це вже переведено з радаро-
вою системою („радаровнй 
континентальний пліт") дов-
круги омернкансько-канадій-
ського континенту, висунули 
і зактнвізували знову цю 
важливу проблему — розбу-
довн другої оборони ЗДА з 
того боку, на який звертало-
ся відносно менше уваги, як 
на оборону з повітряних про-
сторів. 

. У цій справі забрали голос 
останніми часами в різних 
поважних часописах, і жур-
налах не тільки фахівці в 
морській обороні, але і вій-
ськово-оборонні коментатори. 
Усі вони однозгідні в тому, 
що ЗДА повинні негайно ви-
рівняти всі існуючі ще НСДО-
лікн в гльобольній морській 
обороні. Для підсилення CBO-
їх аргументів вони вядвнга-
ють твердження, що ЗДА 
цілком готові не тільки до 
оборони, але й до евентуаль-
иої відплати на випадок на-
паду з повітря, натомість Іх-
ня готовість до оборони на 
морських обширах ще дале-
ка від задовільної.- Тим ча-
сом у колах воєнних знавців 
і стратегів починає витворю-
ватись враження, що боль-
шевики, не маючи таких 
успіхів в розбудові ДЯЛЄК0-
сяжннх джетових бомбовнків, 
яких добилися ЗДА, намага-
ються використати всі мож-
ливі засоби для того, щоб 
американську перевагу в по-
вітрі зменшити своєю силою 
і боєздатністю на морях. 

Ці припущення мають своє 
потвердження в деяких фак-
тах. Для приклад^' згадусть-
ся, иіо на початку другої 
світової війни совєтська під-
водна фльота не мала жад-
ного пального стратегічного 
значення, а Німеччина, маю-
чи в той час 59 підводних 
човнів, тероризувала дослів-
но всі морські простори. З 
останніх інформації'! BHXo– 
дить, що брльшевики встигли 
розбудувати підводну ірльоту 
так, що няні вони мають го-
тових коло 450 підводних 
човнів, у тому приблизно 
сотню човнів великих роз-
мірів, які можуть самостійно 
і без поповнення покрити ра-
діюс на 8 тисяч миль. Посн-
ні фахівці вважають, що у 
найближчих п'яти роках 
фльота совстськиХ підводних 
човнів збільшиться на даль. 
ших 300-400 одиниць, зов-
донням яких, на випадок вій-
нк, булр б перервати зв'язок 
ЗДА з Европою і спаралізу. 
вати доста ви сировини із за-
кордонних країн. Човни з 
радіюсом до 8 тисяч миль 
мали б пробитися до амерн-
папських берегів і з віддалі 
200-300 миль закидати атомо-
внми бомбами головні міста, 
порти, центральні комуніка-
ційні вузли і більші летун-
ські майдани на амернкан-
ському континенті. 

Віцеадмірал Д. Е. Барбей, 
що під час останньої війни 
вславився своїми майстернп-

алькоголіків та дегенератів 
ніколи не здобуде світу, ані 
йому не заімпонує. Нацизм 
не був хиткий, він був тільки 
диявольський. 

ними через перверсію. Нація (ви. Все те - є душа нашого 
народу, є джерело нашого 
правосуддя й демократії. 

Але на цьому нашому 
ідеалістичному шляху TSajrâ  
мо численні внбої, небезпечні 

викрути і ..діри в мості". Є 
між нами багато безідейних, 
пустих голов, якщо не пов-
ннх ігнораятів. До них теж 
0 (Закінчення на crop. 3-ій) 

военно-морськнй коментатор 
Д. Статгої й багато інших 
перестерігають Пентагон, Що 
хоч ЗДА І мають досить 
сильну морську охорону, то 
все ж таки вона мусить бути 
негайно зреформована і роз-
будована та достосовона до 
нових обставин і ввмог. Во-
ни, для прикладу,' подають, 
скільки ляха могли б вокої-
ти хоч би тільки 20 або ЗО 
підводних човнів, яким по-
щастйло б прорватися крізь 
теперішню морську охорон 
ну заставу. 

З міродайних джерел ія 
фармують, що ЗДА пляяу-
ють уже в найближчому ча 
сі побудувати такий ,,морсь' 
кий пліт" на обидвох океанах 
і дати доручення своїм під' 
водним човнам, що будуть 
вйвінуваві в окремі атомові 
торпеди, нищити беа nonepe– 
дження КОЖНИЙ ПІДВОДНИЙ 
човен, ЯКИЙ наблизиться ДО 
американських берегів на 
віддаль -100-500 миль. Рівно-
часно американські воєнно' 
морські фахівці домагаються, 
щоб приступити також до не-
гайної зміни міжнародного 
морського права, на підставі 
якого тільки вузьку првбе-
режну смугу, шириною 3-5 
миль, вважається власністю 
даної приморської держави, 
а всі інші морські' простори 
це т. зв. „моря, що є власніс-
тю всіх народів" . , . Необхід-
ність перевірки і зміни цісї 
постанови диктує факт, що в4 

сучасній воснно-морськіїї тех-
ніці, яка використовує навіть 
м і ж континентальні ракетні 
бомби, всі ці міжнародні пра-
ва видаються такими ана-
хронічними й відсталими, як 
воєнна стратегія, що бозува-
ла свої плани й дії на каьа-
лерії, озброєній списами й 
шаблями, або на піхоті, вн 
рішннм бойовим засобом якої 
була рушниця з вигостреним 
багнетом . . . 

Це (пакт, що поруч деяких 
совстських досягнень, голов. 
ним чином у морському П0-
тенціялі, большевяки nepe– 
жнвають чималі внутрішні 
труднощі, в першу чергу на 
своїх „оборонних перНферЬ 
ях”-і у. саго літних державах. 
Все ж таки треба кати на 
увазі, що „ядро" червоної ар-
мії і фльоти це сьогодні така 
поважна сила, з якою треба 
рахуватися. 

Луже влучними видаються 
твердження тиках військових 
авторитетів, як генерали 
Грунтер, Сарноф і Тейлор, 
що - всі тиранські: держави 
пускались на воєнні авантю- j 
ри саме тоді, кола гноблені 
доведені до розпачу народи, 
починали загрожувати DOS' 
валом тієї держави. Зокрема 
в історії Росії — білої і чер. 
воно! — відомі випадки, коли 
то рабом, які починали за-
багато підносити свою го-
лову, їхні гнобителі спускй-
:m кров війнами, або , чнст-
камн". Якраз Цей момент ВИ' 
двигають різні і:осішо-полі-
тичні коментатори vi прнхо-
дять до висновки, ЩО МИ 
находимося соме у такій ста-
дії, в якій московська прав. 
ляча кліка може відважитись 
навіть на найбільш божееіль-
ну авантюру, ось хоч би на 
напад на ЗДА з моря. Вони 
також твердять, що в остан-
ніх місяцях большевнки пе-
ревелн чимало різних; дуже 
поважних вовяних neperpy– 
повуваяь. щоб таким чином 
„відчужити" воєнні гарнізонн 
від місцевого населення. 

.'” і І .'.'ява 

Вже qflHH грецький філо-
соф вваліав воду, побіч по-

Івітря й вогню, одним із трьох 
первииь з яках все в світі 
складається. Та ми розгля-
даємо проблему води-не з фі-
лософічного становища, тіль-
Нв хочемо вказати на те, яке 
значення моє вона для еко-
ЯОМІКВ ЦІЄЇ країни. 

Загально відомо, що де не-
мас води, там немає жадного 
житхй, немає людських осель 
бо там є пустині. Історія 
вчнть нас, що культури ви-
никали там, де було иодо-
статаом води. Дехто міг би 
думати, що в цій країні не-
мас зовсім проблеми води, бо 
тут існує тільки маленький 
пустинний обшир. Але не 
так воно в дійсності є! В сі-
Мох стейтах Великої Рівнини 
вже дев'ятий рік існує nocy– 
ха, яка сталася стихійною 
катастрофою для району. 

В загальному ЗДА мають 
пересічно ЗО цалів ВОДНИХ 
опадів під час року. І це бу-
ло б доволі Для всіх - люд-
ськнх потреб, якщо б ті ат-
мосфернчні опади були р1в-
вомірно розділені в часі ' 
просторі. Але ж, на жаль, 
воно' так не с, і тому проб 
лема води стає дуже важлн 
вою справою для цісї країни, 
бо води ведостас не тільки в 
згаданих сТейтах, але і в де-
яких великих МІСЬКИХ і про-
мисловнх осередках 

З недостачею води важче 
боротиел. як із Я надміром. 
Легше поборювати повені та 
осушувати моклякн, як зной-
тн воду там, де її бракує. 
Можна будувати греблі і та-
ми, можна регулювати ріки, 
але не легко знайти лік на 
брак; води. 

А тим часом запотребуван-
ня на воду с дуже велике. 
Науковці обрахували, що 
кожна особа в цій країні по-
требуо денно принаймні 20 
галонів води. Та коли вра-

fxycMO промислові і рільничі 
запотребуваняя, тоді вийде 
пересічно на Одну особу 1,475 
галонів денно. Бо треба na– 
м'ятати, що одна паперова 
фабрика зуживає більше во-
дя, як 50,000-не місто. Треба 
аж 300 галонів води на ви-
продукування однієї бочки 
пива, а аа очищення одного 
галона оливи треба аж 20 
галонів. води. Та ще більше 
зопотребуваяня-^на воду є ш 
сталеварному прокислі, бо на 
продукцію однієї тонни сталі 
треба аж 65,000 галонів води. 

Коли подумаємо про те, що 
ЗДА -п Це дуже упромислов-
лена. країна, і те, що ЖИТТС-
ва стопа її мешканців с дуже 
-висока,'' тоді' зможемо собі 
уявити, скільки води потріб-
но денно в цій країні. МаЙ-
же в усіх американських до-
мах. є автоматичні машини 
до прання і лазничкн, машн-
нп до миття посуду також 
появляються доволі часто, 

над тим,. "Якби знайти нові 
джерела води, щоб ял бутн 
залежним' вщ примхи водних 
опадів: Виникали плянн очн-
щувати воду-з Гудсону або 
з океану. Та "як впали дощі, 
і міські збірники ЗППОВНЛЛН-
сл вщерть -аж по вінця, ті 
плянн закинуто, хоч про Яре 
час від чаі;у ще й тепер зга-
дувться. j d ^ j 

Та в тоіХу самому CTUHOBH– 
щі, що Ню;'Иорк знаходився 
9 років тому, тепер перебува-
ють такі іміста як Денвер, 
Даллас, ФбрТ Ворт і Феяіїа:. 
А якби так Досуха потривала 
ще п'ять років, то одно п'ята 
країни не її буде мати доволі 
води, — 'так передбачають 
геологи -, ..фахівці в Цій ДІ-
ляиці. J- „ 1 

І тому во . науковці різних 
фахів вже'дУже повалено ду-
мають про .Те, щоб забезцечи-
ти американському народові, 
який тепер г -нараховуй 170 
мільйонів, "а в 1975-му році 
дійде до '200 мільйонів, по-
достатком врдп. Над цією 
проблемою-'працюють геоло-
гн, інженери;, проннслонці і 
представники міських управ 
великих метрополій, яках 
промнел не"зможе розвнвата-
ся в найближчих роках, бо 
не матиме,, досить води. Одні 
переміщують промислові за-
ведення до інших районів, де 
є подостатком води, а ївші 
думають вад тим, щоб очн-
щуватн річну або морську 
воду та зробити її придатною 
до вживання1 людини. 

Більшість '.'науковців одно-
згідні в тому; що конче треба 
шукати за'новими джерела-
мн води, без огляду на те, 
чи буде и діаііилнжчих ровах 
i;ocyxa чи ні. Секретар ріль-
ннцтва Фред А. Сітов разом 
із своїми Помічниками внго-
тонни вже.' цілу сітку ВОДО-
тягів, які церетннатнмуть Цю 
країну в 1975 році. Думають 
побудувати" водотятя, які да-
аалн б воду', тим сімом стен-
там, які терплять, майже xpo– 
нічно, на недостачу води. 
Один науковець із Тексасу 
пропонує побудувати водотя-
ги, які помпували б воду вж 
з Великих Озер. 

Звідки брати воду, коля її 
ведостас з водних опадів? 

Можна копати — вертіти 
дуже глибокі криниці, бо во-
да всюди.,знаходяться в зем-
лі, тідькя декуди вона с ду-
же глибоко. Можна також 
очищувати'воду з озер або з 
рік та збирати it в великих 
збірниках, звідки водотяпшн 
можна її постачати на місце 
запотребуваиня. 

Та науковці думають і про 
те, щоб при допомозі нових 
винаходів ” якнайбільше оща-
джуватн воду в промислових 
заведеннях. В сухих районах 
зменшують , в и п а р овування 
водн в збірниках тим cnoco– 
бом, що дакугь на воду то-
яеньку верству цетнльоково-

внаслідок цього і домашнє . п алькогелю. Таким cnooo– 
господарство з кожним ро-
ком. потребує щораз більше 

Іводн. Статистики підрахува-
ля, що запотребуваиня на 
воду з кожним днем збіль-
шустьсл на один голов від 
кожної особи в ЗДА. 

Покищо в тих районах цієї 
країни, де немає посухи, не-
мас жадного обмежеиия на 
воду. Та от вісім років тому 
мешканці ^великого Ню Hop– 
ну мусілн обмежувати корнс-
туваявя водою, бо цілолітня 
посуха загрожувала тим, що 

І вичерпаються міські збірники 
водн, І 8 мільйонів осіб не 
матимуть води, хоч вони ого-
чені ріками та океанами. 

І тоді то, в 1949 році, місь-
ка управа Ню Порку думала 

Михайло Кушнір 

ОДНА ТЕМА - ДВІ НОВЕЛІ 
ДВА КОХАННЯ 

а) 
Англійці мають на контн ділянці не можемо втекти від 

ненті опінію неінтелігентного цього слова), а англійські 
йароду. А тимчаеом вони, і нахили ми могли б назвати 
ВПрОДОВЖ ВІКІВ СПОКІЙНО 1К1-
солоджуючнгя л і т ературоіо, 
виробили собі уподобання до 
т. зв. „літературного смаку-
вання". Українці все ще не 
можуть їм пробачити, що їх 
зацікавлення торкають біль-
ше конструкції твору, ніж йо-
го змісту, коли для нас час-
то, якщо Не завжди, пробле-
ма „про що йде в цій KHHMt– 
ці" моє більше значення, ніж 
„як це показано". Наші кри-
тикн оцінюють книжку ОХО-
чіше з моральної, як з літе 

„кляснчними". 
Обидва терміни не мають 

нічого спільного з подібними 
окресленнями, що відносять-
СЯ ДО ДеЯКИХ ПеріОДІВ З ІСТО-
рії літератури. Тут Іде про за-
садннчу поставу до життя та 
його найваяиінвіших справ 

проблем культури і ми-
стецтва. „Романтичні" инеь-
МРННИКН й читачі .яких мож-
на б обдарувати цим самим 
прикметником, цікавлять-
гя більше темою твору, ніж 
його формою. Такий автор 

1LUJC J - w y . . . . . , -
ратурвої точки зору. Таку усі свої зусилля вкладає в те. 
Нашу поставу до мистецьких, щоб видумати нову фабулу, 
(трав можна б назвати „ро- незнані дотепер психічні по-
Мавтвчною" (якось в ні одній)дії чи психічний стан, а та-

квй читач — щоб скоріше 
проковтнути акцію. В мистец. 
тві „клясичної" площини -
історія може бути стара, як 
світ — спосіб П переповіджсн-
ня мусять 6yYn зовсім свіжий 
і новий. 

Хтось дотепно завважив, 
що властивим засновником 
„романтичної" школи писан-
яя була Шехерезада. Горе 
нещаснім, коли б щоночі не 
оповіла султанові нової каз-
ки, — втратила б свого гарну 
голову, а ми не мали б казок 
із тисячі й одної ночі . . . За 
Щехерезадою багато людей 
вибирали цей самий спосіб 
оповідання, - щоб згадати 
тільки двох поважних (у ми-
стецькому сенсі) авторів -
Діккенса і П де Мопассана. 
З другого боку, типовими 
представниками „іслясичної" 
школи о Шекспір і Гете. Ні 
один з них не переймався 
тям. що присвоює собі на-
родну легенду або забутий 
італійський роман. Але наіі-
більші рекорди занедбання 
під цим оглядом мають ста-

ровинні. Софокл прямо брав 
мотив, відомий змалку кож-
ному, навіть найменш освГче-
ному мешканцеві Греції., нал 
приклад, історію Єдппа, і на 
ньому творив трагедію, будо-
вану виключно на характері 
героя. Не зважаючи на те, 
Що йому могли закинути 
брак інвенції, всі свої зуацг-
ля зосереджував він на тому, 
щоб добре відомий зміст Н8Г 
ПОВНИТИ ЧИМСЬ НОВИМ, НЄСПО-
діваннм, щоб глядачам ів 
жаху на хвилину заперло 
віддих . . . Не виключене, як 
ТВерДЯТЬ ДеЯКІ КрИТИ Klf,--ЩО 
він із розмислу вибирав по-
пулярні події, щоб ЛЮДИ МОГ-
лн свобідно спостерігати псн-
хологічну глнбппу, замість 
розпорогаувапг увагу ня,.ма-
ловажні подробиці. 

Обидві письменнцькі шко-
лн мають своїх геніїв і СВОЮ 
РППІЮ існутвання. Згідно з 
приповідкою: кожний спосіб 
цобрнй аби тільки не був 
нудний. В музиці ця різниця 
між „клясичннм" І „роман-
тнчннм" наставлеиням ввнв-

кає ще чіткіше. Коли хтось 
слухає музику тільки для 
того щоб насолоджуватися 
„мелодією", — то таке на-
ставлення є типово „роман-
тичне". Але вироблений слу-
хач зосередить всю свою ува-
гу на тому, як саме композн-
тор розвів мелодію, чи пак 
музичну тему, через перетво-
рення, гармонію і барви. Пер-
ШИЙ слухач зазнає може 
більше спонтанної прнсмно-
сти, коли другий слухач, 
втрачаючи дещо з цісї споц-
танности, матиме більше інте-
лектуального з а д о волеввя. 
Найбільш ,,класичними" му-
знчнпмн творами є фуга і со-
ната (а в оркестрі — симфо-
нія) - „найменше мелодій^ 
пі" в популярному значенні. 
Тут мистець показує той са-
мніі мотив у різних комбіна-
ціях - дещо фантазуючи, 
можна б сказати, вяшукуван-
ням щораз Нових способів ін-
терпретації теми — мистець 
схоплює саму Істоту життя 
— багатогранність І склод-
ність позірно пре стих ЯВИЩ. 

Вироблений і субтельний слу' 
хач переживає таке саме по-
трясення ,як і чнтаючп доб^ 
ре знану історію, але neper 
дану так, що вона Відкриває 
вікно в зовсім новий світ. 

Так якось трапилося, що 
українські письменники, за 
нечисленними в н й и ятками, 
належать до „романтичної" 
школи, а англійські в nepe– 
важній більшості - до „кля-
сичної". 

Які ж практичні наслідки 
цього явища? КолН в шир-
шнх колах українських чнта-
чів не знаходимо майже иі-
я кого зацікалл енна пробле-
мами письменницького вар. 
стату — то в Англії існує ве-
лнке уподобання викривати 
таємниці техніки, унодобан-
ня до експериментів на.ту те-
му, жартів і інтелектуальних 
розваг. Видавці, й критшш 
бувають часто інспіраторами 
в цій ділянці. Зразком цьо-
го є заходи Джона Фодер-
джілла, якай впав на думку 
цілому рядові відомих авто-
ріі ш^унутн готову тему з 

проханням написати повелю, 
що мала б означену кількість 
слів. Основа мала бутн така: 

„Один молодий чоловік ко-
реопондус з незнайомою, і та 
виміна лястТв дає йому мож-
днвість відійти від прози 
життя. Пізніше він знано-
мвться. з ЯКОЮСЬ жінкою, 
одружується з нею і забуває 
про свою таємничу кореспок-
деитку. Впродовж деякого ча-
чу вів щасливий, потім пря-
ходнть переснт І розчаруваи-
ня. Тоді він знову починає 
кореспонденцію, і щойно прн-
падок викриває, що писав він 
до власної дружини". 

Труднощі сковструюваяня 
такої новелі очевидні з nep– 
шого погляду: як убгати в 
Тіло такий Ніби простий, а 
властиво с к о м п л і кований 
зміст? Як не попасти в сн-
туаційну банальність? Якою 
психікою вивілувати героїв, 
щоб видавалися вони живими 
людьми з кровн й кости, а не 
манекенами? О воістину, най. 
більшим ворогом автора є но-
го видавець! Кому ж Іншому 

бом вдалося Ь збірниках водн 
коло ОклагрМа Ситі зменшв-
ти випаровування водн на 65 
ВІДСОТКІВ, і к 

Всі ті засоби збільшити за-
пас водн^ п ^країні є дуже 
коштовні,' але' мусять знойтн-
ся видатки на цю ціль, бо 
від достатку води залежить 
майбутній добробут країни і 
здороз'я її.,мешканців. 

ІОШСГЬ. ЮНІСТЬ... 
Юаість, ютеть, 

Гніби дощик ранній, 
Ніби рання байдужна весна. 
Відшуміла1 техо на світанні, 
Яблунькою -в, гаї відцвіла. 
І пішла струнка та чорнокоса. 
Взявши плаття ситцеві малі. 
І лишила слід від ніжок босих, 
На м'якій заквітчаній землі. 
Круг чоло'іопошкп сниі-енні, 
Що для веГ'мабуть і зросли, 
А ключі крикливі журавлині 
Вже над степом осінь понесли. 

НАДІЯ" ПРИХОДЬКО 

міг би спасти, на думку та-
кші несамовито тлжкнк ЗМІСТ, 
який ледве держиться груя-
ту над прірвою неиравдопо-
дібностн? Але англійці не 
люблять устуоати перед труд-
нощоми, принаймні в ділянці 
літератірн.' З-посеред тих, що 
надіслали'^відповіді, знахс-
димо такі прізвища: Блізабет 
Бовен, Ж. . К. Честертоц, 
Стобм Джийлсен, Шіла Кей-
Смит, Марґрет Кеяяеді, 
Фреик Свнняертон 1 Ребека 
Вест (Сіслі''їзабел Кпдрюс). 
Однак, навітв багато здібних 
авторів не виконали як слід 
завдання. ^Властиво тільки 
два автори' вуй шли перемож-
но з ситуацЙ: 'Л. А. Г. Стронґ, 
який дав1 образ сучасного 
життя, nnvflffrpacac своїм Hc– 
кравим ре^ьл)змом, і Ж К. 
Честертон, який створив - річ 
із ф а в тастично-іротесковШІ 
забарвленням. 



YHPAMlfc ЧЕНАЮТЬ І МОЛЯТЬСЯ 
ЗА ЗВІЛЬНЕННЯ 

cOpljfc стагаа свого'спевробіт 
ереповідае історію ,найновішої 

Я Ь московської імперії, 
Ніни Параліок, що Ov. 

л ^ в с л у г д ч к о ю на совстськоіІу 

MMWtop^ в Австралії совстсь. 

свіжі агентів, md маяв Lx ooepi– 
гаги. 18 листопада 1956 р під 
чая-9Шют Зоологічного пар. 
н у д ш а . Параяіок пропала без. 
слідно. Преса, не звернула на цо 
ововлжвої уваги, і Ляше пізніше 
подала короткими' повідомлен-
аама про втечу Ціни, що тут 
йдеться, про жінку з України 
„яка почула розмову дітей, що 
говорили по-російськн', і ПІШЛ.1 
за ивми до їх батьків, у яких 
заховалася". Направду ж мос. 
ісалі не маля до тій.події нсад-
Horo–відношення, що найкраще 
телер посвідчила сама втікачка. 
Два місяці після втечі Ніни 
знайшла Ц австралійська полі-
дія, але пообіцяла тримати далі 
в тасмкяці В адресу, а фуряа-
лістн, шукаючи за-Ніною серед 
москалів, не мослн, звичайно, 
мати успіху. Бо Ніна, була серед 
своїх,земляків - українців. Аж 
згада-шй Л. Гогт знайшов пра. 
внльяу стежку. ВІЯ звернувся 
до українців, які йому допомог. 
ля зустрітнся.з Ніною Паравюк. 

Шна Параяюк мас тепер 34 
роки. Гогт говорять, що вона під 
ц и я в о м нової австралійської 
модн та саобІдиогО" життя дужа 
змінилася і яа кілька років від. 
володіла. 
- „Історія Ніни Пар'аиюк - ка-

жв австралійський, 'журналіст 
- BO G історісн?, подібного до 
жнттспнсів екзнльнях політв-
ків. Цс Історія української робіт. 
НІЩІ. яіоі надіялася І' молилася 
зет втечу від pociHH,f– 

Розповідь Ніші Параяюк по. 
чикнеться від часів П дятянства. 
ІСОЛІІ вона мала 10 років, в П се. 
лі большевнкн знищили мурова. 
ну церкву і від того часу вона 
молилася постійно, .щоб могти 
втекти з СССР. 3 ^ роки чекала 
вона, поки 11 молитви були ВН-
глухані. В неділю 18 листопада 
1956 ВОКУ тона скористалася З 
відвідин Зоологічного парку в 
Мельбурні та допомоги зустрі. 
нутях там земляків і 'звільнила. 
ся від опіки московських сторо. 
жів. 

Етії:ачі:а й досі, одначе, не 
привикла ще до свобідкого жнт-
тя. Часто боїться вона ще влао. 
иоі вільної думки, я відкриваю, 
чи двері для своїх приятелів, по. 
бОЮСТЬСЯ, ЧЯ НС ІТрНХОДЯТЬ МОС-
ковські комісари. , , і 

Про СВОЄ ЖИТТЯ рйхЯсазус Ніші 
досить докладно. 
- Народилася вона 2 травня 

1923 р. в селянську родині в 
місцевості Грушка,.воло 200 к1-
лоагетрія яа північ від чорно. 
морського' порту; Одеси. Батько 
ІІ мав власне господарство аж 
до 1928 року, коли московський 
УРЯД примусово загнан його з 
родиною до колгоспу.' Ніна ПІД. 
креслих:, що український нарід 
боровся від закінчення першої 
світової війни за самостійність. 
„Я с українка, а яе росіянка МИ 
0 члейамн СССР ляше1 тому, що 
не маємо іншого виходу". гово-
рвть Ніна кореспондентові. 
, В-- Грушці була .гарна церква 

і старий священик Ніна пам'я-
іас,где. як батько-водив П до 
цеокяи. де було завжди багато 
людей, Потім церкву 'закрили, а 
священика забрали, Згодом цер-
кву розібрали, а цеглу зужили 
на будову колгоспних будинків. 
Лише бур'яни ростуть там. де 
стояла церква. Але Ніна могла б 
її ще намалювати, з пам'ятн. 
Зруйнований церкви.не приму. 
сЯло П перестати молитися. 

Церкву замкнули під час ве-

життя 1 вточу. 
лякого голоду в 1932-33 p., коли 
мільйони людей померли, а між 
шшп і батько Ніни. Уряд Забрав 
був увесь хліб до державша 
шпихлірів. а людей залишив нч 
поталу голоду. Коли було влас-
не посподарство, родина Ніни 
жила скромно, але добре. Як 
колгоспники, мусіля вони сіяти 
збілпкя на подвір'ї, або вмаратн 
з голоду. Маючи 13 років, Ніна 
працювала вже яа полі. Від ccl– 
танку до смеркання. Колгоспнп. 
ки, які взяли трохи зерна з по. 
ля, були заслані на Сибір. їх иа-
знвали саботажястамя і тракту, 
вали гірше, ніж злочинців. 

..Ми маля надію, що кола 
прийдуть німці, будемо краще 
трактовані ніж за москалів Але 
коля німці окупували Україну, 
було так само. Якщо б німці но 
грабували та насильно не айво, 
зили людей, населення було 0 
їм допомогагяло". Це слова 
Нінн. 

Двох братів Ніни служили в 
Червоній Армії, і один з них за-
гннуи. Сестра була ще дуже мо-
лода, ft вони з мамою мусіля 
давати собі раду, щоб не вмерти 
з голоду. 

Коли після війни поверталися 
червоноармійці з фронту додо-
ду, вони розказували нечуваї і 
речі про стандарт життя в Н1-
меччині. Хм спочатку не вірили, і 
Але дещо з розповіді в пам'яті одяого називають „товари 

-4 , 
W-тГ”-Г 
Ні . v J ПРАВДИВЕ ОБЛИЧЧЯ НО 

(Закінчевяв зі сторони 2 ю ї ) 
належать опортуніста а ЛЮ' 

коньганктурн. А длв^ та 

щшштщ І у тшЬ Щ НД Щ ;nirniiwiif щ і у 

А" 
кях нема нічого святого.' Т а 
Кі були в Росії перед рево-
люцією, такі тппн існувала в 
Німеччині та Італії — перед 
приходом диктатура. Саме пй 
такая людях - прийшло 
зло І сама руїна в яарід, з 
державу їхню. ТІШИМОСЬ Й 
АмерНЦІ, ЩО СТІЛЬКИ ТО МІЛЬ' 
ііонів належить до релігійная 
Груп, церковних організацій. 
Того замало, ваша віра І валі 
Вог мав бути в серці, а яй 
в статистиці, не в грошах. 
Якщо комунізм не спить, а 
діс, і вам не вільно спати, d 
бути чннивмн. Як кожний 
їхній член с „місіонером"' 
свосї „релігії", фанатиком, т0 
саме маємо чинити н мн. Му-
само знати основно - що б 
комунізм, тоді зможемо йога 
успішно поборювати. 

Комунізм мас два обличчя: 
перше с „Ідеалістичне", це 
його гасла за „кращий сніг", 
за мир, братерство і едрааед' 
ливість. Саме тому вони один 

залишилося. Вона знала вже, 
що в світі с не тільки рабство. 

В 104G-47 pp. пережила Ніна 
новий голод Уряд забрав знову 
майже всі запаси хліба, щоб 
гнобити людей за допомогу нім-
цям. Ніна малощо не померла 
під час голоду , який забрав тя-
сячі жертв у людях. Вона зголо. 
енлася до праці на цукроварні о 
Одесі. Велике місто зробило ви 
неї сельне враження. Але не ве. 
лнкі будинки, а ті групи демобі. 
лізованих, що вистоювали на 
рогах вулиць,, жебраючи. Два 
роки після того Ніна дістала 
працю в гардеробі санаторії для 
високих урядовців. Праця ви. 
кОнувалася протягом ш е с т и 
днів, — 47 годин на тиждень. 
Але часто треба було залиша-
тися поза годинами, або вико, 
нувати працю неприсутньої то-
варншки, без додаткової зппяа. 
ти. Арештування в Одесі йшли 
без упину. Кожного райку при. 
іжджав до . деяких будинків 
„чорний ворон" і забирав лю-
дей. Багатьох з них не бачили 
вже ніколи. Говоряти щось прн-
людно було небезпечно, 1 всі 
мовчали, хоч були незадоволені. 
За працю' діставала Ніна 220 
рублів. Вона мала лише дві су . 
конки 1 один плащ. Часто дово-
дилося йти спати, не ївши. 

В Одесі с кілька .церков, а 
хоча говориться, ідо в большевії 
с свобода віровизнання, проте 
небагатьох відвідувачів церков 
висмівали. 

Умовная життя були дуже 
злиденні. Снідання з каврю ІЦК 
штувало S рублів. .Одежу було 
поганої якостн. За зимовий одяг 
тяжко купити, 1 вона була дуже 
було дуже тяжко. Кожний робіт, 
ник мав книжку праці, в якій 
нотувалося кожне зайняття. Ко. 
ля в ній було щось негативного 
про попередню працю, не можна 
було дістати нової Щодо випад, 
ку Нінн, П могли відіслати до. 
колгоспу в Групщі. 

Ніна твердить, що больпіе. 
вицька пропаганда проти ,.каПі. 
талістнчних країн" яе мас у с т . 
ху в Україні. Робітники в Укра' 
nil починають розуміти можла. 
вости життя поза СССР. Воль-
шевяцьку пропаганду підриває 
чорний ринок. Моряки продають 
яа чорномуринку товари з в1ль-
ного світу. Порівняння тих това-
рів з совстськими показує ко. 
жяому українцеві, кільки прав, 
дн в кремлівській пропаганді 
Москва ввесь час вимагає все 
більшої продукції, щоб пригото-

Т-ВО.О.. ВОЯКІВ У П А їм. ГЕН..ХОР. 
ТАРАСА ЧУПРИНКИ, ВІДДІЛ У ДГГРОНТІ 

1 ' ' яри співунмггі 
ОРГАНІЗАЦІЙ ВИЗВОЛЬНОГО ФРОНТУ 

к" в л а ш т о в у є 

СВЯТКОВУ 
А К А Д Е М І Ю 

в 7-нІ Аоковюш смертн сл. п, ген. хор. 
ТАРАСА ЧУПРИНКИ 

НЕДІЛЯ, 17-го БЙРЕЗНЯ 1957 р. 
залі УІП?АШСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 

, "прн вулиці Мартін 
Початок: год. 3:50 по полудні 
В ЛРОГРАМІ БЕРУТЬ.УЧАСТЬ: 

Тарас ВУРИИ, учасник рейдуїЛІшх Частин У П А 
(промова У, .Степан ЗОРШ. Інвалід-учасннк боїв 
У П А . яелввно прибулий з Европн (спомин); 
Духова орвестра .Дніпро" Осередку СУМА Киш 
піл кер. д-pd В. Кушніро; Дівочий квартет СУМА. 
ІОІїа С У М А ^ д е с а " Осередків СУМА їй. П О р л н -

ка 1 їм.„Київ"; Ярослав КОНОВАЛЬСЬКИЙ 
(деклямація). 

Оформлення сцени - проф. Е. Козак. 
Дохід тиовичеянй на допомогу Інвалідам УПА. 
- Г Г „ КОМІТЕТ 

шами". Друге обличчя кому-
кізму -позбавлено свободи', і 
то таке, якого не знають ав' 
вала світу... Першая шлях 
Веде автомйтнчко до другого. 

Забезлекою й охороною пе-
ред першим, „рукавнчковнм", 
сальововвм комунізмом в 
ближче, серйозніше наше 
відношення до свосї Церкви, 

----.-.-.----– ' ” "' 
Т. ЧУ-

5-MV 

ТОВАРИСТВО' Bt ВОЯКІВ УПА їм. rra j jXOP. 
ПРІШКІІ. ВІДДІЛ я ШО ИОРКУ ОСЕРЕДОК^СУМАЬ^ 
ГКП.ХОР. Т, ЧУПРИНКИ ирн ^Іву^асти ОРГАЮЗАПІИ 

ВИЗВОЛЬНОГО ФРОІГО 
' ' . ^ - в л а ш т о в у ю т ь — 

в НЕДІЛЮ, 17-го БЕРЕЗНЯ 1957 р. 

6 год. 6-ій вечером 

'ПЙО?.Н;5Н.НЇОЧ)ПО^ВГ"В" 
СВЯТОЧНУ АКАДЕМІЮ 

шпшглшями пам'яті гем. еевр. УГВР, Голови Проводу ОУЦ 

В : г іРОГРАМіВЕРУТЬ УЧАСТЬ: У К Р А Ш а і
1 ^ Ж ? ь ^'^овА?'А ,?оЗГи с у т щ с ' 

. , Гвяточний Комітет 
ч 

витися до „капіталістнчиого ва' 
ступу на СССР". 

„Украіяці чекають 1 моляться 
за звільяеняя. Вони все итраь 
тяли під російським, пануваи. 
вям. Уряд хвалиться рівністю, 
але я тісї рівяося ніде яе бачн. 
яв". — каже Шив. Партійні 
боизи живуть у лкжсуоі, а нарід 
примирас з голоду. 

Шва намагалася змінити пра-
цю. Хотіла дістатися, як і:ель. 
нерка, до СхідньоІ Німеччини, 
але це їй не вдалося. Вкінці U 
прийняли на стюардесу для з і . 
морських подорожей. Стаючи на 
цю працю, вона мала надію, що 
при тому 1я вдасться колись 
втекти. 

Перша П праця була ва r.o– 
раблі „Грузія". її.покликали йе-
сподівано перед від'їздом i:o– 
раблл, так, що вона не могла 
вже бачитися з родиною. Вона 
не бачила їх від 1964 року. ВсЛ 
обслуга складалася з довірених 
осіб. Ніхто з них, ,ав4 а їх роднй 
ие смів мати колянебудь.сутвч' 
ку з ' партією. ' Ц е перевірялИі 
Крім TOitt коятяй мусів п і д т и 
сати заяву, що яе мас в Австра-
лії нікого з родяяя. Майже і:^ 
:кннп з прислуги був жояатяй 1 
мав родину в Росії, або Україні. 
Австралійська преса писала, що 
й Ніна була замужня. Вона це 
спростовус. і 

Прислуга була на кораблі об-
межена в свободі pytfy. Ніна по. 
бачила том незвичайний люк. 
суо, якого вона ніколи ие' бачи. 
ла раніше. Ніхто не. :тав. що во-
ни Ідуть до Австралії; аж до ПЄ-
редодия від'їзду. Про ціль подо^ 
рожі було сказано на спецілль^ 
йому' зібранні обслуги корабля, 
на якому був представлений ::a– 
пітаиом якийсь високий чняов. 
вик з Москви, 

Цей чиновник вказав обслузі. 
ШО вовн с вибрані з багатьох І 
мають завезти д о . АЯстрал.І 
слортовців на Олімпіяду. Him 
яе орієнтувалася, де лежить, і 
як ввглядас Австралія. В розка-
зували, що вона окупована ая-
глійцямя. 

Далі чиновник сказав зібра. 
ніш. що в Австралії вони зусг-
рінуть також декількох земля, 
ків, але вони з ними не повинні 
говорити, бо це вороги. Всі по-
вилні назовні бути завжди прн-
язииМи, але не забувати, ЩО во-
ня і: росіянами. ,.Кагпталістя бу-
дуть намагатися зачіпати Lx яа 
розмову, але це треба звехтува-
тя. Можяа приймати лише нві 
ти. Це все с наказом, а яе' uo– 
радою. підкреслив чяиовяяк. 
Коля хтось залишить корабель 
то автоматиЧяо стане ворогом 
Росії. Такі будуть нарані. Одав 
моряк залишив недавно кора. 
бель, але вони знають, де вія є, 
і його Лоро візьмуть у свої ру-
кя. Ніна слухала уважяо його 
слів 1 думала яро можливість 
утечі. Погрози яв веї Яе мали 
впливу. : Можливість дістатися 
ва свободу - була рвзяка 
варта. 

Поки корабель виїхав з Оде-
си, всі мусіли відкрити свої ка-
біяи й шафи. Дві годяяя тряЄо-
ла ревізія емведистів Олімпій. 
ські змагуни чекали вже ва по. 
кладі. 

Ніна вгідреслюс завжди, що 
вона дуже глибоко.віруюяа. Пе-
ред від'їздом з Одеси вова аяо-

потасмио молилася ШИЬО за 
здійснення П пляаів. „Грузія'' 
від'їхала з Одеси 7 жОВтяя. Н1-
Ва передчувала, тдо день осяг-; 

яеиня П жяттсвої мети яаближа. 
сться. 

до її життя і проблем -
твердиіі воиокол ЕмрнЧ. Де 
церковве жятгя .Громади пе-
реетав бути дивамічие, де.аа-
рафічви с фор^а-дьяо-банду-
ad, тат мсольоновян" коиу-
нізм мав легший достул. 
Тільки в церковвісх рядах, 
тільки перед Богом — ми є 
рівні, однакові, правдиві „io– 
варпші" іі справясаі братві'... 

вавпаїш: як наше аІдио-
шення до людини не буде, 
як до „брата", тоДЇ вова піде 
легко там, де стануть її на. 
зивати „товаришем". 

Дальшим імперативом в 
боротьбі з комунізмом а Аме-
рнці с — бути місіонерами 
добра. „Місіонерство" в бнз-
несі, це запорука його усні' 
ху. Те само нюдо церковного 
й нашого особистого життя. 
Одним зі секретів так нагло-
гО поширення комунізму в 
Квпаю - був факт, що кояс-
ного року, через десять ро-
ків - кілька тисяч молодих 
китайців їздили до Москви 
па сиецДядьянй вишкіл. За 
десять років вони переорали 
ціянїі великий Китай своїми 
„місіями". - „Моя дружина 
ходить до церкви,, для мене 
ввставе піти на' Різдво й ва 
Великдень", -І- каЯйгпг деякі 
американці. Вони, може ие. 
свідомо — надіШдьщі вороги 
Америки. Або: .іірелігія, це 
особиста річ людими". У сві-
ті іде велика Г̂ а за його 
завтра. Пустїгіпі'. словами, чН 
насмішками не знищішо ко-
мунЬьіу. Він ІЄ,ИЇЄ скрізь, ТО-
му поборювати його мусимо 
всі і скрізь, 

Д л я нас, українців, це еле-
ментариі речі, і н е від сього. 
дві. Не так в американським, 
щ е і; до того иротествит' 
ським світом. Може тому, що 
ця вітка християнства ані на 
одному пункті земного ҐЛЬО-
бу не зустрічалася віч-на-віч 

масовою атакою й екстерн 
міяацівю безбояшого кому, 
нізму, як це сталося з Пра-
вославною я Католицькою 
Церквами. Тому саме виступ 
Ьлвскооа Емрнча звелуговув 
на окрему увагу. 

С. Іі. 

ykgatHCbkyaMm 

З Літерат5фйО-МІГСтеІй.ісОГО 
Клюбу в Н ю BopKj' ПОВІДОМ-
ляють, що в П'ятницю дня 15 
березня ц. р. в првміщевняК 
К л ю б у відбудеться доповідь 
Олександри Червово! .ци тему 
„Комуністичні клітини В ІМЄ-
рнканському мистецтві". Ло-
чаток о год. 8 вечора. 

НКОВі РОКОВИНИ ВІДЗНАЧЕНО 
ТІ УРОЧИСТОЮ АКАДЕМІЄЮ 

Дітройт. - ЙеділЯ дня Іб 
березня ц, р. пройшла у Діт^ 
роіггі під знаїіом імтюзаятно-
го і достойного відсвяткуван-
Мя роковин генія4 і пробудіШ' 
ка України - Тараса Шев' 
ченка. Академію підготовила 
та провела Федерація Амерп-
кавських Українців стейту 
Мяшнгем при активній дотки 
мозі та снівйраці метрополі-
тальяого Відділу УККА. Ще 
далеко до початку Академії 
простора заля Уі:раїнського 
Народного Дому була пере̂  
повнена учасншіамн. Після 
відспівання американського 
гнмпу, відкрив' свято з раме-
ня метрополітальяого Відділу 
УККА д.р Денис КвІтковеь-
кші. Незвичайне враження у 
присутніх ввклякала поява 
яа сцені об'єднаного хору 
дігронтської і:етрополітальної 
округи, який виконав в'язан-
ку пісень, здебільша творів 
Шевченка. Дітройтська rpo– 
мада почула дійсно високе 
хорове мистецтво, осягнуте 
майстерністю і працею днрн-
ґента проф. Кирила Цепенди, 
який добився цього великого 
Успіху, поборюючи ряд труд. 
ноздів місцевого характеру. -
Тут треба і відзначити теж і 
посвяту членів хору,"які Ие 
жалували ні часу ні труду, 
пов'язаних із виступом на А-
кадемії. Проводив Академією 
голова Федерації п. Василь 
Довгань і він представив при-
сутнім дійсного члена НТШ, 
д-ра Матвія Ставова, який ви-
голосив змістовну святочну 

Промову. Черговою точкою 
був спів відомо! співачки лані 
Доні От. Демрей, яка своїм 
виступом і голосом захопила 
присутніх. їй акомпакькшала 
пані Ольга Дубрівна-Соловій. 
В підготовці Академії органі, 
затори свята не поминули та-
кого важливого чинника, я-
кИМ с наша доростаюча мо-
лодь. Ця рідяошкільна мо-
лодь під проводом пані С. 
ВерезовськОІ та при му”з. сул-
роводі п-нн Л. ТерлецькЬї ВН-
конала вдало іясценізацію по. 
емн ..Причинна". Кінцевою 
точкою програми був виступ 
гордости української спільяо-
ти, Капелі Українських Вав-
ДУРНСТІВ”ПІД ПРОВОДОМ КОМПО-
зятора Григорія Кятастого. 
Капеля появилася на сЦеяі 
під бурхливі оплески npHcyr– 
ніх у побільшеному складі .— 
Кожну' виконану точку понсА-
леного репертуару п а с и н к и 
нагороджували рясними оп-
лесками. Н а закінчення Ака-
демії Капеля Баядурнстів, ра-
зом з Об'єднаних Хором і при 
участі всіх присутніх. відспі-
вала могутньо український 
національний гимн „ Щ е не 
вмерла". Млтеріяльннй успіх 
свята був д у ж е добрий, бо 
зібрано понад 1.200 долярів, 
які в цілості призначено на 
катедру української мови і лі-
тератури при Університеті 
Вейн. Відбута Академія — це 
ще один пдважний успіх твор-
чої праці сконсолідованої 
вповні дітройтської громади. 

П-ж. 

Українська Громада в Нюарку 
в поклоні Шевченкові 

Нюарк. - Місцева УкраІн-
ська Громада вшанувала цьо 
порічні роковини національно. 
гб генія Тараса Шевченка 
ВДалиМ концертом-академіст. 
яку влаштував Відділ УКК та 
Громадський Комітет для спів-
праці місцевих організацій 
ммяулоївед іл і , 10-го березня. 
Н а програму академії, що від-
булась у заловвенів публікою 
залі Української Центргип, 
склались: промова д-ра Ярос-

лава Падоха на тему: ,,Шев-
ченкова розмова з Україною' , 
виступ хору УПЦерквн св. 
Тройці під проводом проф. С. 
Вожаківського, сольоспів ба-
рнтона Мвх. Мінського і соп-
рано Н. Символ та збірна де-
клямація учасників курсів 
українознавства, ведених Учи-
тельською Громадою. Свято 
започатковано відспіванії я:; 
американського, а закінчено 
відспівайяЯм українського на-
ціояальиих гимиів. 

Джетовий літак пролетів над Америкою 
г п, . впродовж 3 год. і 4в мім. 
БалтіМор, Мериленд. 

д й Прилетів 11-го березня 
о год. 1.57 по полудні дже-
ТовнЗ літак „Вуівт 707", икий 
о год. 10,05 перед полуднем 
ВИЛЄТІ8 був ІЗ Сіетел В СТЄЙ-
ті ВаіпийгтоВ. Ного подорож 
Понад цілу Америку трявала 
З годний і 4ft мінут. Перееіч 

B B M S ВІММ^ІШ 

Зймість кнітів на свіжу могилу 
нашої великої Прпятелькн 

6л. п. ІРИНИ БОНКОВСЬКОЇ 
складаємо ? 25.00 на залишонціи в Енропі. 

Марія ПЕГГРИК 
Євгенів .1 Леся ХРАПЛИВІ 
Наділ, Володимир і Любомнр О Ш Ш П : к в и ч і 

а м н м н м в м в м ^ и в м а м і ї . а . ш . і м . 

на швидкість на годину ста 
ковила 592 милі. Повна від-
даль виносила 2,325 миль. 
Ця фірма джетовях літаків 
хотіла показати 42 журналіс-
там, які летіли цим літаком, 
як виглядатиме ,.завтрішній 
транспорт". Крім журяпліс. 
тів На літаку було 10 праців-
ннків фірми. Голова лстун-
ської фабрики сказав noca– 
жирам, що той лет - ,,це 
найбільший досвід в їхньому 
житті". 

КоашхЯ евідомми pqMUHvnb те 
кожмл свідома українки ппшжл-
іоть свої., обов'язком стояти t 
рядах Украіпгьвого НАР^ХЯОП 
"ТОЮЗу, ЩОв с.ічіім члміствл^ 

збільшити ВВДРВ ідеВиях 
учсовЛвомпп opwriHinrviM 

: : 

г І И Х М ” ” ' ” ^ ^ ^ ^ ” ' ^ Ч 

ГМАІ ЧУМАЦЬКОГО 
ШЛЯХУ 

iv-ift том 
Ціна 52.60. 

Замовлнтм: 

і 

З аелмкмм болем І гзіутком повідомляємо все УКРАЇНСЬКЕ ГРОМА-
ДЯНСТВО, що ДНЯ 9-го БЕРЕЗНЯ 1957 р-, по довгій і важкій недузі, 
померла у 59-му році л:нття — ааосМотрена Нансннтішимн Тайнами — 

в лічітці у Г,РНН МАВР 

ІРИНА Ш И В БОНКОВСЬКА 
Голова НадзІрНої Рада Кооперативи „БАЗАР" у Фяладелфії, член Ди-
рвкціі Федеральної Кредитової Кооперативи „САМОПОМІЧ" у Фп-
ладелфЕ, Член СУ А у Фяладелфії - бунта прокуреитіса ,,ЗЕМЕЛЬНО-
ГО БАЯКУ" у Львові, бувша Голова Надзірної Ради „УКРАПТСБКО-
ГО НАРЧїДжІОЇЧ) МИСТЕЦТВА" у Львові - та член численних укра-

їяських громадських установ - на Рідних Землях. 

ІІАРАСТАС 1 Заупокійна Панахида відправляться в середу, дня 13-го 
березам 1957 p., о год. Я-іі вечером і похоронігім заведенні М. Нассвич 

при -пул. Франклін і Брава. 

Похоронні обаядн почнуться В четвер 14-го березня 1957 p., о год. 10-Ій 
ранку Богослу:еенням в КатедраЛьноМу Храмі при вул. ІІ. Франклін 
у ФмладслфІІ, звідки Тлінні Осганкн будуть перенсеечгі на клядовище 

у Факс-ЧсйсІ. 

На ці сумаї обряди запрошують усе Українське Громадянство 
ФиладелфІЇ і околиці 

^УОІОНА" 
P. О. Box 346 

JERSEY СГТУ 3. N. J. 

Надзіряа Рада Кооператннм 
, Д Ї А З А Р " 
у Фяладелфб 

Дирсісція Фед. Кред. Кооперативи 
„ С А М О П О М І Ч " 

у Фаладелфв 

ФОНД „ВЕСЕЛИЙ" 
на фанд І 

д и т я ч о г о а у р я в я у ^В в о в д в а" 
О П И С О К л . BS. 

ПВрвдялвтв ВоЛвгШк Р і в в а 
В. Вуткий, Шякаґо 
Н. Борис.іавгькяВ. Чмітвр 
3 . А. ВсригА, Торонто 
О. ІІолатайко, Питсбгрґ 
11. ВороОій. Р п і в а 
1. Оленії;, Парма 
В. Карабін, Коплса 
В. ПолявапкЯ, Веллгид 
С. Л у т ц І І , ФИладмфи 
Н. Карачгвгька, Иояксрс 
ІІ. ОрацькнВ. Гарсггсвія 
І. Моцко, Болтімор 
С Вайжинецький, Атол 
В. І'еі.-рут. Провідеяс 
П. Мшиталяр, Торонто 
І. Мякатая, Вуд 
Л'крашсі.і.и Школі), 'І'нладрлфія 
Українська Шкода, Дітройт Сл. 
Д-р В. ДробонжнВ, Луїсаїл 
Г. КялистнІ, ( удг.,у рі 
П. І'адач, Фяладслфія 
її. КоршовськкВ, Ню Пори 
Я. О'шішші, Геркімер 
Д. МатковоькяВ, Фвладглфія 
И. Голяк, О я т е р Лави 
А. Яросевич, Вроні:г 
М. Ковалмгько, Клівленд 
Н. Стефанюк, Шті'філд 
В. Кок^фудз, Васидот 
Г. Ліатіяш, Нюарк 
А. Карп, Форестаілс 
К. І”сла, Нонгставя 
І. Иінук, КлівлНід 
Т. І'.урий. К-іінленд 
О. Сигіда, Нюарк 
М. Скрмльнвк, і'лчсстср 
С Валко, 1 .ісотоп.”ііорі 
Р. Яячишкн, Шикаго 
І. СЛОСОДЯН, НотррилІТ 
А. Ґуль, Бріджпорт 
І. К:ІЛІ.І;:І, .Монтреал 
11. І!.. Клівленд 
К. Гаарилюк, Шнкаго 
Н. КСІ.ІЦМІ. Рачестер 
А. Майдаїк ьі.нГі, ШякаГо 
ІО. Дудар, МІююаполіс 
І. Г.а.иоиі, Фнладелфія 
А. КобнлянськмЙ, Пеорія 
І. Аііту.п.сі.кііГі. ГеЯалетои 
П. Лнтвннишнн, Шнкаґо 
В. Шкудор. ДітроВт 
Е. Воснлнк. Та витоп 
1. Мельник, Торонто 
М. ГносвнА, Мінпеаполіс 
А. Ройовеьккй, Вруклин 
-і'. Нікіфорак, Шикаго 
Я. Федін. Юткка 
І. ГороДМСЬКЯЯ, Ції) Порі; 
ІО. Варан, Лореяи 
М. Почалськнй, Ошава 
К. Пастушок, Фнладелфія 
С. Сеник, Ню Ерангвік 
А. Паніп, Джерзі Ситі 
L Беркегаук, Вруклин 
X. Окрепкнй ІриішТкн 
11 Дата. , ГерІ 
В. Коваль, Дітройт 
К, Ворясепко, ШІнгопл 
І. Ввсюта, Фнладслфіп 
Я. Геруо, І'ііч-р І'ров 
Г. :іагоруйко, Нортгемптон 
О. Грнцелик, РаЧеотер 
Г. Костюк, Інкетер 
Г. Гвйковмв. Вуигаает 
М. Гембюк, Потставн 
А. Кушнір, Реикіи 
А. Мнхуда, Чі-рнпіл -
Т. Будияк, Рачеетжр 
Шдд. 933 У Іі Союзу. ЛореЯн 
М. ЛІстькичук. Фнладелфія 
11. Шкаруйа, Фдіят 
І. Га.иі'і!ііі, Нін Норі; ' 
Р. І. І а рад)) ні і. Сейр 
А Огяр, .Іпіп:аотср 
Б Мартякюк, Лі:рон 
А. Ниртко, Нятсбург 
.М. ( гасаг.сі.і.нГі," МорІСВІД 
А. Е. Волошин, Джерзі Ситі 
Я. Павчак, Джоліст 
К. Войчук, Шикаго 
і:. Дмитрів, Джерзі Ситі 
А. Исний, Бронкс 
ІІ. Ваверчак, Монесея 
К. ( ідаїїп і,іаїй. Т:ІІІІІТОІІ 
Ф. Г) рип. ІІасейк 
Я. Палії роський, В. Франкфор 
11. Самсокюк, Ню Гейїюп 
І. Лось, Фяладе,іфія 
Н. Горбулнк, Орсгоп Ситі 
І. Ііекліч, Е.імвуд Парк 
К. Костури, Гастіїсґо 
М. Яивідняк, Шеотон 
У.. Дзвіпка, Бруклнн 
О. Пушкар, Ню Гейаеи 
М Техловеиь, Норвіч 
С Нааарі ні і, Ню Порк 
Л КрІ.іар, Бронкс 
-М. Вішрнків, Нюарі. 
І. Кнанук, БалтІмор 
А. Бойчук, Шнкаго 
С. Хомяк, Шикаго 
А. Шупяний. Расін 
М. Сорока, Кемпбел 
М. (окі'.іі.і'і.і.ин. Гачестер 
Д. Галуниік, Кспаноля 
І. Пігточик, Кепмор 
І. Шеренета. Ню Пори 
О. ЛужсііькиА. Честер 

Г а і о м . . І 
Раніше проголошено Ь' 3 

4.00 
4.00 
4.00 

Я 
їм 
гов 2.00 
2.00 
2.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
Я.00 
в.оо 4.00 
-4.00 
"4.00 
4.00 
4.00 
4.00 
4.00 
4.00 
4.00 
4.00 
4.00 
4.00 
4.00 
4.00 
4.00 
4.00 
4.00 
4.00 
4.00 
4.00 
4.00 
4.00 
4.00 
4.00 
4.00 
4.00 
3.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
1.00 
1 00 
100 
1 0 0 
1 00 
1 00 
1 0 0 
1 0 0 
1.00 
1.00 

^ 

, 

213.00 
Я6В.90 

Р а з а м в с е . X (1.082.00 

5.00 
2.04 
Mv– 
Щ ХМ 
гм гм гм 1.00 
1 0 0 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
Цт 1.00 

1 

0.00 
2.00 
2.ЧН) 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
2.00 
а.во 1.00 
1.00 
1.00 
1 0 0 
1.00 
1.00 
1.09 
1.00 
1.00 
1.00 
1 0 0 
1.00 
1.00 
1.00 
1.00 
1 00 
1 0 0 
1 00 
1 00 
1 00 
1.00 
1 00 
1 00 
1 ов 
1 00 
1 0 0 
1 0 0 
1.00 
1.00 

'. 79.00 
t і..-.si;..s.–. 

І 4.605.35 

. 1 

'( 

S 202,00 
S10,456.S5 

SiO.748.C5 

гкРАШськіт ПАРоднтл с о ю з - Ц Е СУТО ДЕМО-
КРАТПЧІІА УКРАЇНСЬКА БРАТСЬКА ОРГ.АЛІЗАШЯ. 
СТАТИ П ЧЛЕНОМ, - ЦЕ НЕ ТІЛЬКИ ЗАБЕЗПЕЧИТИ 
СККЕ І ВАШИХ РІДНИХ МАТЕРІАЛЬНО. ЦЕ ЗНАЧИТЬ 
вУТИ СПІВВ.ІАСІШКОМ ЙОГО НАДБАНЬ І ВІГОНРАТЦ 

ЧП ВУТИ ВПКРАНШІ В ПОГО ККРІВН1 ОРГАНИ. 

УВАГА! БАТЬКИ! 4 ^ ЄДИНА НАГОДА 1 
В Адміністрації „Свободи" можна набути дат МрНгі 

(1954-1955) 

РІЧНИКИ „ВЕСЕЛКИ" 
Надруковані на люксусовому папері та оправлені в аДЙГ 
книгу з твердою, nls-огкіряною обкладинкою 1 ВяпгВяВиВВВВі 

на ній золотииш літерами мистецьким заголовком. 
Книга охоплює всі числа дитячого журналу „ВЕСЕЛ-

КА" від 1-го П числа, яке появилось у вересні 1954-го рову, 
до грудневого числа з грудня 1955, разом усіх 16 чисел на 
256 сторінок друку, та з 8-ми заголовними сторінками і зм!с-
гом усіх чисел. 

Оправлені в один том два річники „ВЕСЕЛКИ" е Н -
новлять иаправду неоцінеиу свосю вартістю настільну iatu– 
гу для кожної украінської родини t невичерпне джерело 
науки, виховання, розваги і радостн для кожної української 
дятнви. 

У В А Г А ; — Тепер ціни цШ високоаартісвмі, лмвевоваоі 
книги — тільки 57.50. П тираж дуже обмежений (ирашшьчв-
ио на продаж всього сто иркмірникін), отже тілами nocatx 
в замовленні може :іаіюннжтм її одержання. 

Замовлення, разом з належністю, слати на адресу: 
"SYOBODA", Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 



СВОБОДА, СЕРЕДА. 13-го БЕРЕЗНЯ 1957 Ч. 4R. 

г й г 
Р О З Ш У К И 

Повггкую АННУ ЛОТОЦЬКУ, 
З доку Шарааара, родом зі сс-
лА Козинії. Гркмалівського р-ну. 
Д о 1939 р. вона з ріднею (чоло-
вік, до іка І три сили) мешкали 
В Ню Порку під адресою: 524 
Е. 11 St.. New York. Хто знав би 
дещо про неї або вона сама. про-
т у ласкаво писати на адресу: 

Wattfer ROHOWSKY 
25 Е. 7th St., New York, N. Y. 

Петро Ссичншнн, який живе І! 
Югославії пошукуі; ФКДЬКЛ 
ДІЛЬИОГО, що був вуйком Ясь-
і:ова Семчкшни:і. Він жив у Ню 
Порку; прошу писати до: 

Jacob UDYCH 
229 Е. 10 St. 

^ ^ ^ N e w York З, N. Y. 
Дмитро ЛКШКО зі с. Нежухів. 
пов. Стрий, пошукуй свого Opa– 
тв ЮРКА. Хто знав би дещо 
про І.ЬОРО, або він гам, прошу 
іінсатн на адресу: 

Dmytro LESHKO 
9023 S. University Avc. 

Спісацо 19, ill. 
Заграянпні часописи, прошу про 

передрук. 
САМШЛЕІІКН. 
або інші родичі 

з КАРПІВЩИШІ (Вас.І. 
підгу І:ИІТМ я'. 

Моя адреса: 
Anatoli SAM11LENKO 
487 Breckcnridgc St. 

PhocnixvilJe, Pa. 

ІІошукгю брата ЯРОСЛАВА 
ДОБУЩАКА з Долини. В 191.5 
році перебував у Німеччині. Хто 
знав би про нього, або він сам. 
прошу повідомити до: 

Maria R1SZKO 
135 Bergen Avc. 

Кеагпу, N. J. 

Шукаю брата ВОЛОДИМИРА 
ФЕДУСЯ, родом з с. Шишко-
ксць, пов. Вроди. Зах. Україна, 
якого забрали до совстської ар-
міі В р. 1941. Служив під Льво-
вом, або в Раві Руській ? Хто 
знав би про нього, прошу пові-
ломкти на адресу: 

Theodore FED US 
5201 Woodland Ave. 

Philadelphia 43, Pa., USA 
Заграніпні часописи, прошу ne– 
редрукувати! 

Пошукую брата ГРИГОРІЯ 
ЮХИМОВИЧА ЩВРБАКА, з 
Дніпропетровщини село Бузів 
ка, родж. 1906 p.. одруження, 
дружина Галька, діти Микола 
Катя І Іван. Маю відомості віл 
батька. Хто знав би про нього, 
або він сам, прошу писати на 
адресу: 

ban J. SHCHERBAK 
1109 New Hempshirc S t 

Lincoln 8, Nebraska. 

Проситься всіх осіб, які щоне-
будь знали б про долю слідую. 
чііх осіб: Михайла КОРЕНЕВИ-
ЧА, Василя КОРЕНЕВИМ А. 
Еву КОРБІІЕВИЧ. Михайла 
І'ОЛОДОВІІЧА. Андрія БЕЗН-
ШКА — всі 3 п. Стрия — про-
шу зголошуватись на адресу: 

P. KORN 
9905 Dickens Ave. 

^ Cleveland 4, Ohio -
Олекса Бігааськни з села Xo.io– 
їва пов. Радехів. пошуку с 
МАРШКУ ХОЛОША (з роду 
."Мельник) з села Холоша. Про-
шу писати на адресу: 

Oleksa B1HANSKY 
3884 East 116 St. 
Cleveland 4, Ohio 

Пошукую ІВАНА МАТУЩАКА 
зі села Василів Великий, пов. 
Томатів. Маю вістку від родн-
чів. Хто знав би про нього. про-
шу голоентись на адресу: 

John HONCZAK 
16 Garficld St. 
Yonkcrs, N. Y. 

Поради для батьків, що посилають свою 
дитину перший раз до лікаря-дентиста 

Купуйте в пхдприемствсис 
що оголошуються 

ш ,Лвободі" 

Насамперед кілька загальних 
завваг: 

Батьки не повинні ніколи піл-
готовлти своїх дітей ДО ВІДДВІ-
дин в дентнета, перед тим, закн 
ще дитина не була в дентиста. 

Майже кожна дитина, яку 
зробиться нервовою в будьякий 
спосіб, залишиться нервовим па-
ціснтом не тільки в дитячих ЛІ-
тах. але на все свос життя. Го-
му треба дуже вважати, щоб не 
зробити днтннн нервовою через 
необережність і байдужність. 

Не треба вести ніколи дитини 
в суботу до дентиста. Субота -
цс час, коли дитина зиас, що 
мас. нагоду більше бавитися як 
в інші дні, а коли цс їй відібря-
ти. посилаючи до дентиста, то 
вона, навіть як і піде до дснтис-
та, однак буде його ненавидіти 
бо через нього вона мусіла втра-
титн забаву. Також і дентистоі:і 
буде дуже тяжко в цей ДСНь 
здобути собі довір'я в днтннн 

Таке радить батькам багато 
дентистів, як теж багато дІто-
чих клінік при' Університетах, 
що зібрали чимало досвіду, як 
підходити до дітей і як правиль-
но іх лікувати. 

Сьогоднішній вишкіл лікаря-
дентиста, як теж його асистента 
чи асистентки, с ведений в тому 
напрямку, щоб візита у лікаря 
робила дитину веселою і щасли-
вою. як теж зацікавленою у зу-
стрічі з дентнетом. 

В дентнетичннх кабінетах 
можна знайти сьогодні багато 
нагород і забавок для дітей. по-
чннаючн від бальончнка і кінча-
ючи на маленькій зубній щі-
точці. 

Батьки повинвиі посилати дн-
тииу на першу візиту до дентис-
та. коли вона мас два і пів до 
трьох років, значить, коли вона 
мас вже свої перші зуби. Візнта 
в цей час дасть можливість для 
дентиста не тільки оглянути зу-
би. але також відкрити різні иа-
внчкн і налогн в дитини (як на-
приклад ссання пальців і, які 
спричиняють батькам багато 
клопоту І турботи. 

В багатьох випадках, коли дн 
типа приходить перший раз до 
дентиста. дентнет взагалі не ра-
хусться з витратою часу, а щоб 
уприг.мнити дитині візиту, nory– 
торнть з нею, й оглянувши зуби, 
дитину відпускає, здобуваючи 
і-обі цим довір'я в дитини. 

Велику шкоду для дітей, а 
клопоту і муки для дентнета 
роблять самі батьки. оповідаю-
чн дітям несамовиті речі про 
дентнета. лякаючи їх дентнс-
том, мовляв, відведуть П ДО ДЄ1І-
тнета, де він П всі зуби повнрн-
вас, або. Що дентист буде д а м . 
ти їй уколи, які страшно болять. 
Оповідаючи це дітям, роблять 
страшні міни і вислови, що вби-
васться в пам'ять дитини, і що 
вона потім довго пам'ятає. 

Коли дитина с хвора і болять 
її зубн, батьки ніколи не повик-
ні посилати u до школи, мовляв 
ніде до дентнета. як прийде зі 
школи. В дитини зроджується 
почуття, що хвороба зубів не с 
важлива, коли П не хочуть 
звільнити від школи 1 післати 
до дентиста. Це почуття зал н -
шасться дуже довго в дитини, а 
тим самим стає великою uii:o– 
дою для неї. 

Університетські КЛІНІКИ і СПЄ-
ціяліствн дитячі, так зв. „ораль 
педіатрішен". дають ч и м а л о 
порад дентистам. які не мають 
багато досвіду з дітьми, а хо-
чуть мати з нвх добрих паціси-
тів. 

Ніколи цс треба атакувати ді-
тей критикою, наприклад: як 
вони їдять, обвинувачуючи їх. 
що через спосіб іх Ідження, вони 
мають так багато попсованих 
зубів. Дентистн мусять раз на 
завсідн зрозуміти, що ніколи 
вони не повинні складати на Ді-
тей винн в зубних хворобах, 
спричинених їджекням в такий 
чи інший спосіб. — В багатьох 
випадках, такі докори цілком 
заяві, бо попсовані зуби можуть 
б у т и З ІНШИХ ІірНЧИН. ЯК ЇДЖСН-
ня. Подібними докорами дентист 
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Для Дітей й Молоді 
Абетка — в кольорах 60 
Брати Моуглі - Р. Кіплінґ 5 .60 
Борці за правду — історичне оповідання для молоді. А. 

Кащенка „ „ - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - .45 
Вітрового батька торба — казки 1.50 
З Дніпра на Дунай - оповід. для молоді — А Кащенко .40 
Дідова Ріпка — українська иародня казка .40 
Як Панас на узліссі кізку пас - І. Наріжна .75 
Жучок - віербачок - Л. Полтава .60 
Княжа слава — А. Лотоцький 100 
Козацька дитина - В. Баидурак .50 
Крутіж - Б. Лспкий 75 
Лнстопкн-ІІлаточки — упорядкувала М. Юркевич .40 
Лис Микита — І. Франко -50 
Лис Микита — розкішне видай, з ілюстр. Е. Козака 2.50 
Медовий Теаесжк - ' віршована казка — Р. Завадовнч .40 
Микола Дисери - І. Нечуй-Левицькня .65 
Наше військо — книжечка до кольорування 50 
Наша Хатка - оповідання - І Савнцька 1.50 
Осінь - М. Юркевнч - - - - - - - - - -70 
От так вааиж . . — Р. Кіплшґ — пскеказаа Ю. Сірий — .75 
От сові сторійки - Р. Кіплінґ .35 
Пгреполот — Р. Завадовнч - .50 
ПІД Корсунем - оповідання для молоді - А. Кащенко .45 
Попелюшка — казка для дітей -50 
Про гороопя славного молодця - Ю. Сірий .40 
Сойка-Штукарка — Р. Завадовнч 1.00 
Світова мандрівка краплини води - Ю. Сірий .40 
Українські народи! казки - упорядкувала О. Іваненко 2.00 
Слон по Африці ходив - Л. Полтава 60 
Іаасаж Орлик - 40 
Чарівна хустина - Н. Забіла .50 

Замовляти: 
Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

може, тільки втратити в дітси 
довір'я до себе. 

Багато Досвідів доказує, що 
ссання пальців не є руїною зу-
бів у дитини. Ніколи не треба 
раптово і під великим натиском 
заборонити це дитині, бо цс вза-
галі не поможе, а навпаки може 
збільшити налог. 

Ніколи не треба вживати снл:і 
і примусу, щоби дитину ВІДІВ-
чнти від якогонебудь налогу. Як 
що хоч би силою затримувати 
дитині руки, це ніколи не ПОМО-
же відівчнтн дитину від налогу, 
а навпаки зміцнить наліг у дн-
тнни. 

В роках 2—3 до 4 треба до-
днвлятися, коли дитина ссе па-
лець. Якщо це діється тільки 
інколи, тоді цнм не треба жури-
тііся, воно мине. Однак, коли 
дитина ссе палець тоді, коли во-
на є самітна, або коли вона о 
перелякана, тоді треба поробн. 
тн відповідні заходи і зверну. 
тися за порадою до дентнета. 
Цим можна оминути різні ком-
плікації, що їх двитнна в пізиі-
ших роках може тяжко підпо-
кутувати. Такі налоги, як ссан-
ня чи кусання пальців, можна 
легко вилікувати, але тільки в 
молодих літах, коли ще дитина 
не мас вповні розвиненноі гс-
рішньої щоки. Пізніше є це ду-
жс тяжке або взагалі нсмож-
ливе. 

В роках 5—6 дитина часто са-
ма старається оминути ссання 
пальців, але все ж таки його 
продовжує. В тому віці треба го-
ворнтн з нею на цю тему, ла-
гідно і сердечно з'ясувати і пс-
реконати її про шкоду, яка в бу-
дуччнні може виникнути з 
цього налогу для неї. 

Треба завжди обсервувати 
дитину, як також шукати за по-
чатком і причиною налогу. Мо-
же у дитини забагато енергії, 
або замало? Забагато товарнст-
ва, або замало? Забагато пс-
щення, бо замало? Ці всі прн-
ЧІШИ і багато іншого, можуть 
турбувати вашу дитину, а тим 
самим давати спонуку до всіля-
кнх налогів. 

Цих кілька порад дадуть не 
одному читачеві напевно нагоду 
подумати вад лікуванням зубіз 
своєї днтннн. В наших часопн-
сах чи журналах, дуже мало на 
цю тему пишеться, а цс справа 
дуже важлива для дітей, як теж 
і для дорослих. Майже кожна 
держава призначує багато міль-
йонів долярів річно на дослІ-
дження зубних хворіб, які є або 
можуть бути причиною хворіб 
серця, шлунка, запалення cyr– 
лобів, сліпої кншкн, ревматиз. 
му й Інших недуг. 

Ми, українці, не маємо жад-
них фондів на це, тому мусимо 
користуватися чужими досліда-
ми і досвідом. 

На закінчення цих рядків, ще 
раз звертаємося до батьків, які 
звикли як і багато українців по-
вторяти: „Я виріс і ніколи до 
дентиста ие ходив, нехай і моя 
дитина так росте". Всі. що так 
говорять, дуже помиляються і 
неправильно думають. Майже 
всі ми маємо добрі зуби, але не 
тому, що мн українці. Життя на 
Україні, тамошні харчі, прнпра. 
ва їх, кліматичні умовний 1 ба-
гато інших причин впливали на 
добрий розвиток зубів. Наші ді-
ти родилися здебільша тут, чи 
маленькі приїхали сюди, де 
умовний життєві інакші як в 
нас иа Україні, і тому потрібно 
для них більше лікарської опіки. 

Д-р І. С. ДІдюк. 
Бостон, Масс. 

Ч Н Т А И Т Б НАЛСТАРШИП 
УКРАЇНСЬКИЙ ЩОДЕШПіа 

- С В О Б О Д У 

ІЗРАЇЛЬ В И В О Д И Т Ь ( ВОІ ВІПСЬКА З А К А В И ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНСІ 
НЮ ПОІ'К, Н. И. - Місячні 

збори 117 Відд., „Запорозької 
Січі", відбудуться в суботу, 16 
березня о год. 8-ій веч., в при-
міщені 33 Е. 7-ма аул. Д Ь Всіх 
Ч л е н і в ПРОСИМО ОбОВ'ЛЗКОВО ЯВИ-
тися. — С. Кучма, предс, М. 
Корчниський, кас , В. Калина, 
ескр. 

ИОНКБРС, Н. И. - Т-во По-
дільська Січ, Відд. 8 повідом-
ляс членів, що збори відбудуть-
ся 17-го березня о год. 2-ІЙ по 
пол. в Клюбі при 13 Washington 
St. Просимо членів явитись і 
привести з собою нових членів. 
- П. Гараснмів, предс, В. Мав-
дзій, секр. 

Із порту Шарк ель Шейк иіди.іивають транспортовям ко -
раб.іе.м 1 суднами ізраїльські з'єднання, т о окупували були 
район Акабн. На їх місце прийшли фінляндські з'єднання. 

які входять до складу військ ОН. 

Чому зростають кошти прожитку' 
1-і' Вашингтон. — Співробітн:с; 

щоденника ..Ню Иорк Тайме' 
Едвік Л. Деґіл твердить, ию 
збільшення коштів прожитку 
не с спричинене ані збільшу 
ванням цін на харчі ані на ін-
ші товари, тільки тому, ш,о 
збільшилися винагороди .іл 
деякі праці так звані „служ-
бн". Він вказус на те, що ціни 
на харчі і на деякі товари зои-
сім не с більші як в 1952 ропі, 
від якого то року до 1955 року 
доштн прохитку злвсім нг 
збільшувалися і вартість до-
ляра не зменшувалася. TOMS 
не можна твердити, що збі:іь-
шення коштів прожитку спрн-
чнннли підприємці або робіт-
ництво, бо воно вниикло з 
таких причин: 1. Направа вит 
збільшилася на 15 відсотків. 
2. Ціни переїзду залізницями, 
автобусами і підземками зрос 
ли на 20 відсотків. 3. Лікарсь-
ка опіка - 15 r f . 4. Пральні -
115fe. 5. Стриження волосся збільшення платні. 

6. Реєстрація авт 
1 4 ^ . 7. Квитки до кін -
2 0 ' ; . 8. Телефони - 2СА. 
9. Направа радіо- і телевізіії-
ннх апаратів — 25^о і т- Д. Та 
цей журналіст не добачас то-
го, що в тому часі подорожч8-
ли деякі товари (сталь) і що 
ті більші оплати за , ,служ-
бу" — цс наслідок збільшення 
робітничих платень. — Демо-
кратичний сенатор Гюберт Г. 
Гомфрі заявив, що ціни на 
товари зростають внаслідок 
того, що великі корпорації хо-
чуть мати завеликі прибутки. 
Гомфрі сказав, що Білий Дім 
п о в и н е н покористуватися 
„сильнішою акцією" в справі 
зросту цін. Та. на думку сена-
тора Гомфрі. щораз більше 
зростає підозріння, що уряд 
хотів Cja скинути всю вину за 
збільшування цін на робітничі 
організації, твердячи, що кош-
ти прожитку зростають тому, 
що робітники домагаються 

Фол com проти невірних тверджень 
Торговельної Палати 
- Секретар Вашингтон, 

здоров'я, виховання і добро-
дійностн Маріон Б. Фолсач 
вислав листа до голови Top– 
говельної Палати Д ж а н а С. 
Колемана, в якому обвинува-
чус цю установу в тому, що 
вона опублікувала невірну 
заяву в справі федеральної 
допомоги на б у д о в у , шкіл, 
твердячи, що немає такої ве-
лнкої недостачі клясовнх 
приміщень, як про ЦС ГОВ0-
риться в урядовому законо-
проскгі. Президент Айзенга-

УВАГЛ! ВЖЕ ВИЙШЛА ДРУКОМ 4 
у виданні „Вісника" ООЧСУ фундаментальна 

„ІСТОРІЯ РУСІВ" 
з вступною статтею проф. О. Оглоблнпа, 

в перекладі В. Лавидснка. 
Книжка мас 380 сторінок і видана4 на доброму пяпсрі. 

„ІСТОРІЯ РУСГВ", ця вічнії книга України, вперше вихо-
днть українською мовою. П останнє видання побачило світ у 
1846 році І „внесло могутній дух в усе тогочасне українське 
життя". „Ні одна книга, — писав проф. Д. Дорошенко. — 
не мала у свій час такого впливу на розвиток української 
національної думки, як ..Кобзар" Т. Шевченка та „Історія 
Русів" Глибока патріотична ідея, безмежна відданість 
української Нації, висока національна, політична й дер-
жавна свідомість — ось що світиться з кожної сторінки 
цього знаменитого твору" (проф. Л. БілсцькиА). 

v ПРИДБАЙТЕ І ПРОЧИТАЙТЕ ЦЮ ІШИГУ в 

Ціпа в м'якій оправі 58.50 — в твердій 51.00 
Замовляти: 

"SYOBODA" 81-83 Grand Street, Jersey City 3, N. J. 

вер домагається, щоб KOH– 
rpec призначив на побудову 
нових шкільних будинків 
1,300.000,000 долярів, які трс-
ба б видати впродовж най-
блнжчих чотирьох років на 
будову шкіл. Торговельна 
Палата твердила в своїй пуб-
лікації, що самі стейти мо-
жуть будувати будинки, бо 
федеральна допомога на цю 
ціль приведе до того, що 
шкільництво в стентах кон-
тролюватнме ф є д є р альннй 
уряд. Фолсом заявляє! що 
федеральний уряд вже більш 
як 100 років допомагає стей-
товому шкільництву і зовсім 
не старається про те. щоб 
його контролювати. Пред-
ставник Торговельної Палати 
д-р Д ж а н Майлес відповів 
на те, що на основі урлдово-
го законопроекту таки мож 
на побоюватися, що уряд міг 
би здобути контролю над 
шкільництвом, коли буде Й0-
му допомагати. 

Щ Голови АФЛ-КІО няймсну. 
вав Руді Фавпля на делегата нч 
збори Міжнародної організації 
Праці в Гамбургу, Німеччина 
Давніше цнм делегатом мав бу-
ти Дсйв Бек, але його номіна-
цію уневажнив секретар праці 
Мічелл, бо Бекова Спілка Шо-
ферів скомпрометувалася, мав-
ши зв'язки зі світом ракетерін 

ГАРТФОРД, КОЇШ. - Упра 
аа В-ва св. І. Хрестителя, Відд, 
'77, повідомляє членів, що мі-
сячні заг. збори відбудуться 
17-го березня о год. 2-ій по пол. 
в домівці Укр. Амср. Горожан-
ського Клюбу при 53 Вгітморе 
вл'л. — на горі в кімнатах Укр. 
Пласту. Там же побір. вкладок 
від год. 1-ої по пол. Того ж дня 
Управа побнратнме вкладки 
тільки до год. 5-ої по пол. На 
Церковній залі вкладок не поба-
растьсл. Остерігаємо тих членів, 
що вже третій місяць не пла-
тять вкладок і на упімнення Уп-
равн не відповідають, що ті чле-
ни з місяцем березнем, будуть 
суспендовані. Закликаємо члси-
ство прибути на збори — с ду-
же важливі справи до обгово-
решш. — Управа. 

t 
Посмертна Згадка 

РІВЕРГЕД, Л. АИ. - МІСЯЧ-
ні збори, .Відд. 256 відбудуться 
зараз гіо другій Службі Божій, 
в неділю 17-го березня в napa– 
філльнів залі. Проситься всіх 
членів явитися, а довгуючих 
членів вирівняти свої вкладки. 

О. Недошитко, секр. 

ШИКАҐО, ІЛЛ. - Місячні 
збори Т-ва ім. Т. Шевченка, 
Відд. 252 відбудуться в неділю 
17-го березня о 12-ій год. впо-
лудні в залі при 2250 В. Кортез. 
Проситься членів прийти і ви-
рівняти вкладки. — Когут, секр. 

ШИКАҐО, ІЛЛ. - С-во Вла-
говіщения, Відд. 125 повідомляє 
своїх членів, що слідуючі збори 
відбудуться в неділю 17-го ое-
резня о год. 1-ІЙ по пол. при 
845 N. Western Ave Проситься 
членів прийти на означений час 
- А. Отим, предс., П. Яворсь-
ка, кас, І. Подоле, секр. 

Д Ж Е Р З І СИТІ. HL ДЖ. -
Т-во Укр. Січ. Відд. 170 повідом. 
ляс, що збори відбудуться в 
п'ятницю 15-го березня о 6-ій 
год веч в залі при 433 Hobokcn 
Avc. Обов'язком кожного члена 
прийти, 1 вирівняти свої вклад-
ки. Хто з членів мас знайомого, 
або родину, які ще не є забез-
печені в УНСоюзі, просимо прн-
вестн иа збори, або повідомити 
про це секретаря. — П. Мелеиь, 
предс, В. Плечонь, кас, І. Гра-
бар. секр. 

ШАН Ж М У П Ш , основний І 
1 довголітній предсідиик Б-ва 
са. Васаліа, Відд. 339 УНСо-
ю:іу а ФнладелфнУПа., помер 
8-го березня 1857 р. Народже-
ний 22-го грудна 1884 р. в сс-
лі Влихець, пов. Стрий, Зах. 
З'країна. До братства вступив 
а 1912 р. Заляшяа в смутку 
дружину Марію, сина Мнхай-
ла, дочку Еву, замужшо Tep– 
пяляк, 1 виучку Марію. Пара-
стас. підправиться в середу о 
год. 7:30 ааечорЦ Похороп в1д-
Оудеться а четмр, 11-го Фе-
реЗВЯ Ц. р. о год . 9 ранку З ДО-
му похоронного зааедешіл 

Івана Гасшіа 4244.48 Old 
York Rd. До церкви Царя 
Хрнстії иа Найстаіиіі-Фнла-
дслфія, опісля на кладовище 
Fox Chase. - в, и. П! 

' С. Луоацій, секр. 

Короткі Вістки 
ф Один журнал в Індії натао-

рував королеву Єлнсавету за 'п 
подорож до Португалії, висло-
вившись з цього приводу прт 
Англію 1 Португалію, як про 
„двох птахів, що горнуться один 
до одного напередодні свого за-
гнну". Прем'єр Неру публічно 
засудив цей виступ журна-
лу та перепросив королеву, а 
пані Віяя Л а к ш м і П а н д і т . 
Індійський високий комісар в 
Лондоні офіційно також nepen– 
роснв Єлисавету і англійський 
уряд. На голову індійського 
журналіста посипались громи І 
йому „порадили" виїхати з Ню 
Делі. 

ф В Індії від двох тижнів ве-
дуться вже вибори до парлямсн. 
ту і що будуть тривати три тнж-
ні. Поміж найбільшими несподі-
ваиками, що їх досі зробнлп 
урядові виборці, с вибір 21-річ-
ного післаиця в одній тскстиль-
иій фабриці в провінції Комбат. 
Лялюшіиґа Рагевара, про існу-
вавия якого взагалі мало хіго 
знав. Він заробляв по S6 міс;і"-
но. Він переміг у виборах 4-х іп-
ших кандидатів, включно з 
кандидатом Конгресової партії 
прем'єра Неру. 

р і з н е 

А Р К А 
48 Іот Ччіа вул. в Ню Порку 

(тел. QRamercy 3-3550) 
ШЧІГ.ОГИ ДЛЯ ПИСАНОК 

(фарба, віск, писальце.) 

Нововідкрита українська 
ЮВБЛШНА КРАМІШЦЯ 

JEWELRY COMPANY, inc. 
335 Е. 14tt St, New York City 

Tel. GRamcrcy 5-7430 
І м п о р т о в а н і 

німецькі антени S9.95. 

ДО ВШІАП.МУ 

ДЕНТНСТНЧНИП ОФІС 
ДО ШШЛІШУ 

10-та вул., ріг Авеню."В" 
Ключ у ссперінтсндсити 

Apt. В. -

ІІЛПСТЛВН - ФИЛАДКЛ-
ФІЯ, ПА. — Квартальні збори 
Б-ва св. Володимира, Відд. 105 
відбудуться в неділю 17-го бе-
резня в Укр. Нар. Домі 2051 
Rowan St. о год. 3-ій по пол. 
Проситься всіх членів прибути 
на призначений час, з причини 
важливих справ. Адреса нового 
фін. секретаря: Ракочий 1636 
N. Juniata St. TeL: GL 5-4558. -
От. Слободян, предс, М. Петрів, 

РАЧЕСТЕР, Н. И. - Б-во св. 
Иосафата, Відд. 217 повідомляє 
своїх членів, ШО місячні збори 
відбудуться в неділю 17-го бе-
резня о год. 2-ій по пол. в цер-
ковній залі 30S Гадсок Кисню. 
Просимо всіх членів явитися на 
збори і вирівняти свої залеглос-
ті й присднювятн нових членів. 
Повідомляємо, неприсутніх на 
зборах членів, що вибрано ново-
:о прсдсідннка, бо наш давній 
предсідиик В. Грнчух захворій 
Нововнбраний с Констаитии 
Шевчук, а прочі члени уряду ті 
самі. — Управа. 

НЮ ГЕНВЕН, КОНИ. - По-
иідомлясться усіх членів Т-ва 
..Любов". Відд. 370, Що місячні 
збори відбудуться в неділю 17 
березня в церковній залі при 
Парк вул. о год. 11:45 п. пол., 
або зараз по сп. Вогослужбі. 
Проситься всіх членів явитися 
на зборах, а принаймні ті чле-
ии, які платять товариську 
вкладку, бо на зборах будеться 
голосувати, скільки наше Т-во 
повинно жертвувати на будову 
нашої нової церкви. Місцевий 
парох о. Чомко буде на зборах 
і поінформує про будову. Про-
ситься всіх членів далі cnlenpa– 
цюватн з урядом, вирівняти ка-
ші залеглостн І всі товариські 
обов'язки. - К. Стасюк, предс. 
Р. Голубович, кас. В. Пив, секр. 

АЛЛЕНТАВІІ, ПА. - Б-во 
св. арх. Михаїла, Відд. 147 пові-
домлпе своїх членів, що зви-
чайні місячні збори відбудуть-
ся в неділю 17-го березня о год. 
2-ій по пол. в параф. залі 803 
N. Front St. Проситься всіх чле-
иів прийти иа час і вирівняти 
свої довгії, як за старших, так 
І за дітей, бо в противному вн-
падку будуть всі суспендовані, 
а головно діти, за яких секре-
тар мусить закладати свої влас 
ні гроші. — Д. Рудакевич, 
предс, І. Гуцайлюк, кас . І. Ру 
дакевич, секр. 

ФНЛЛДКЛФІИ, ПА. - Т-ВО 
їм. І. Франка, Відд. 83 повідом. 
ллє своїх членів, ЩО місячні 
звичайні збори відбудуться в 
неділю 17-го березня о год. 1-ій 
по пол. в домі Т-ва У. А. Горо-
жан 847 Н. Франклін вул. Про-
енться членів прибути та прн-
пестн нових членів. Довжвнх 
членів проситься вирівняти свої 
вкладки, бо в противному ви-
падку будуть суспендовані. -
С. Чорномаз, секр. 

БЕТЛЕГЕМ, ПА. - Б-во св 
Димитрія, Відд. 288 повідомляє 
що місячні збори відбудуться в 
суботу Іб-го березня, о год. 7-ІЙ 
веч. в церковній залі. Пррснть-
ся членів прибути 1 вирівняти 
свої вкладки. На річних зборах 
вибрано таку Управу: М. Брус, 
предс. В. Копчук, заст., В. За-
ґвоськнй, кас, Д. Мушастий. 
секр. Контр. Ком.: Р. Гарас, М. 
Парашак. В. Ч)-батий. - Упра-
ва. 

БОФФАЛО. R И. - Б-во св. 
о. Николая, Відд. 127 повідом-
ляс. що місячні збори відбудуть. 
ся в неділю 17-го березня в цер-
ковній залі прн Фірмор 1 Онсй-
да вул.. зараз по сп. Службі Бо 
жій. Збори відбуваються кожно-
го місяця третя неділя по пер-
шім. Проситься не забувати про 
свої обов'язки плачений МІСЯЧ-
них вкладок. Урядники полаго 
джують справи і збирають 
вкладки майже кожної неділі від 
год. 11:30 до 1-ої, щоб дати змо-
гу кожному членові заплатити 
і полагодити всі справи. Прнга-
дусмо родичам вписувати своїх 
дітей 1 з голошу вати своїх зна-
йо'мнх в члени УНСоюзу. Cyo– 
пендовані члени, якщо залла-
ТЯТЬ ДОВГ будуть ПРИЙНЯТІ !l.'U!O– 
во. - І. Була, голова, П. Волод-
ка, фін. секр.. п-иі М. Гаровус 
кас. М. Левицький, рек. секр. 

Т А Р З А Н , ч. 3830. Перед не сподіванкою. 

ttsvssnssrs^-jjlh 
— Виглядає, немов Біівд 

хоче пересидіти, - сказав з 
розчаруванням Тарзан. nepc– 
даючи Толлові далековид. 

Во до нападу на корабель 

Толла буй призначений ко-

лишній помічник Лаймі! 

— А це добре, хлопці, — 

нахвалявся Кокні. — Швидко 

старий Толл змінить кург . . . 

і тоді ми дістанемо його з най-

ІІШИДИІНМ кораблем! 

t 

. . REAL ESTATE в 
ш HOUSES FOR SALE в 

поодинокий ДІМ 
6 кімнат, велика іиюща, ґа-

( раж. Пишіть: 
r Stlf ZQRA 

74 Amelia St. 
Montdare, Pa. 

Багато-тут сталевих фабрик. 

О К1ШЖКН—ЖУРНАЛИ О 

УВАГА! У В А Г А : 
Вже продасться кнюкку 

„МОЛОДА УКРАЇНА" -
Альманах з нагоди ювілею 
гімназійних гуртків в Bcpc– 
жанах. Замовлення слати иа 

адресу: 
Mrs. Julia CUBKOWSKY, 

155 West Ave., Pitman, N. J. 
Ціна книжки S 1.65 вже з ne– 
рсенлкою. Спішіться. бо на-

клад малий! 

Про гороби,я, 
славного молодця 

-г. зветься -
нова смажечха Ю. Сірого. 

Виписувати з „Свободи". 
Щиа тільки 40^. 

"SVOBODA– 
P.O. BOX 346, 

JERSEY ClTY 3, N. J, 

HALLETT A HALLETT 

і юхої'ош 11: злвкдьіиііі 
Since 1854 

-Яре HALLETT HOMESTEAD 
Northern Blvd. A 147th St. 

Rushing. L !., N. Y. 
FL 9-0062 

Також каплиці в цілій 
околиці. 

БІЛЛЯМ КОВАЛЬЧИК і 
Погребний 

Community Funeral Home 
AJr Conditioned 

Занимастьсл "похоронами. Ці-1 
ни ^риетуяні для всіх. Об-
слуга чесна І найкраща. У 
випадку смутку в родині 
кличте, як в день так і в ночі: 
Community Funeral Home 

Yonkers, N. Y. 
YO 9-7272 

LytwynfeLytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DiRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира І Чесна 
Our Services Are Available 
Anywhere in New Jersey 

80i SPRINGFIELD AVENUE 
IRVINGTON. N. J. 

NEWARK, N. J. 
ESsex 5-5555 

ІВАН БУНЬКО 
УКР. ПОГРЕБПИК 

Обслуга чесна 1 найкраща 
ЦІНИ ПРИСТУПНІ 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

Л Embalmcr 
REASONABLE PR1CES 

437 EAST 5th STREET 
NftW York City 

Telephone: GRamcrcy 7-7661 

ill і і 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р , П О Г Р Е Б Ш І К 

Заижмасться похоронами 
в BRONX, BROOKLYN. NEW 

YORK. І околицях 
Контрольована темпера. 
тура, Модерна каплиця 

до ужитку даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
TeL ORchard 4-2508 

Ж 


